

Diario de Valencia

Año XII Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14 Miércoles 14 Junio de 1922 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 3.871

HERPÉTICOS!

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc.? Tomad el Depurativo "LORAS" y usad la Pomada antiherpética "LORAS". Se vende en la Farmacia de la Morera, Viuda de Loras, Valencia.

DESDE INGLATERRA

Los intereses agrícolas y la anarquía arancelaria

Real orden improcedente y suicida.—El golpe de gracia a la naranja.—¿Qué hacen las regiones agrícolas?—Lamentable abandono de los representantes políticos y punible quietismo de los agricultores.

Catón el Viejo, en su constante predicar contra la República bónica, no dejaba de pronunciar en todos sus discursos, aunque versaran sobre temas diferentes, el «delenda Carthago», significando con ello que siempre estaba amenazador e inminente el peligro de la rival africana. Al fin su perseverancia encarnó en un Scipión, y su odio inflamó el espíritu de los ejércitos romanos. También yo, con grito de alerta, os escribo siempre: «La naranja es la vida de Valencia», «defendámonos contra los que nos arruinan», y hasta contaminados en mimico ademán, los parlamentarios valencianos sufren de vez en cuando raptos de falsa exaltación, prorumpiendo en gritos y gestos epilépticos, cual si todo lo supeditaran al interés de las regiones que representan; pero luego, como redomados artifices del histrionismo, callan y asienten a las maniobras gubernamentales, como fantasmas mecánicos que responden al ajuste del tramoyista cañuquill.

¿Mas no es ésto, por deplorable que sea, lo más lamentable. Lo que entristece y apena, lo que en más de una ocasión atrajo mi pensamiento, fué el reflexionar sobre la sensibilidad colectiva de nuestras muchedumbres. ¿Cuánta verdad encierran las palabras del DIARIO en su artículo «El triunfo del egoísmo: la ruina de Valencia»? A todas las declaraciones de que nos ha hecho blanco el Gobierno que nos rige, hay que añadir una más, sumia y compendio de las anteriores, causada con la publicación del decreto sobre coeficiente de moneda.

Después de la publicación de los Aranceles de Aduanas por el real decreto de 12 de Febrero último, las relaciones comerciales de España con los países extranjeros, ya de por sí muy tirantes y quebradizas, entraron en un terreno paccional y de convenio, cuando se publicó el real orden del 20 del mismo mes, suprimiendo el coeficiente de moneda depreciada para aquellos países que beneficiarían de la segunda columna del Arancel publicado.

Sobre esa base comenzaron las negociaciones para un Tratado de comercio con Alemania, y así se consiguió que las restricciones y plazos para la importación de las naranjas desaparecieran, y se obtuvo la admisión de los plátanos, que se consideraban como fruta de lujo. El resultado de esa medida favoreció a los fruteros en grado sumo, pudiendo colocar regulares partidas de naranja a precios remuneradores, y de plátanos con liquidaciones nunca vistas, pues se vendieron los primeros arribos a 2,400 marcos el huacal pequeño, y hasta 4,100 marcos el huacal doble.

Las negociaciones comerciales con Alemania habían comenzado, y aun cuando ese hecho, de tanta trascendencia para Valencia, debía haber preocupado intensamente a los productores, van transcurriendo los días y está por advertir el interés que la producción naranjera y los representantes en Cortes toman en la preparación de ese estatuto comercial que, en definitiva, ha de ser, junto con el Tratado con Francia, el cauce de nuestra exportación.

Me consta, sin embargo, que Alemania miró siempre con especial simpatía la cuestión de las frutas españolas. Pero esta simpatía iba

Y ese nuestro esfuerzo, que había conseguido colocar cerca de tres millones de cajas, debía haberse recuperado en la postguerra.

Respecto al Tratado con Francia, ya va resultando... el «cuento de la buena pipa», y en cuanto a Valencia y todas aquellas esasmódicas escenas de la Diputación provincial, la respuesta es una prueba de la socarrona comprensión del Gobierno, que debió reirse interiormente cuando recibiera los «tremebundos» y «amenazadores» telegramas de los asambleístas.

Pero lo cierto es que, según las estadísticas publicadas por el Gobierno francés, la importación española ha disminuido, de francos 103.781.000 en el primer trimestre de 1921, a 27.612.000 en igual período del año actual, y esa proporción no tiene paridad en las exportaciones, pues de 175.138.000 francos en el primer trimestre de 1921, ha bajado sólo a 64.892.000.

Con fecha 18 de Abril se firmó el Tratado comercial con Suiza, sin que tampoco advirtiéramos gran ansiedad entre nuestros naranjeros ni políticos. El Gobierno lo consideró como un triunfo, y hasta lo exteriorizó gastronómicamente, haciéndose retratar después de un copioso banquete en el Ritz, de Madrid, con el ministro de Suiza señor Mengotti. Pues bien; refiriéndome sólo a la naranja, al revisar la tarifa, advierto que se ha estipulado un derecho de 10 francos suizos por 100 kilogramos para la entrada en Suiza, teniendo como un aplastante éxito el haber rebajado 5 francos de los derechos que regían. ¿Sabe el Gobierno y los que nos suizan sobre 100 kilogramos supone una carga de 5 francos por caja? Ignoran, por ventura, que el franco suizo tiene premio sobre la peseta, y que esa carga, añadida a la de transporte, hace muy difícil comerciar con ese país?

Esa es la situación presente, a la que nos empeñamos en no prestar atención, dándolo todo al olvido, ya que lo importante es disfrutar del buen tiempo y prepararnos para las ferias julianas, que tiempo habrá para apremiar al Gobierno con otra «farsa» de asamblea, cuando venga la nueva cosecha y nos encontremos boicoteados por todas partes.

Londres, 6 Junio 1922.

Adoración Nocturna

El Consejo directivo de la Adoración Nocturna de esta diócesis, en cumplimiento de lo dispuesto en el reglamento, ha acordado celebrar la Vigilia general del Corpus, en el presente año, en la soberbia y monumental iglesia de San Vicente Ferrer del real convento de los Padres Dominicos, en la noche de hoy miércoles.

Para el mayor esplendor y solemnidad, la Vigilia será pública, y por consiguiente, además de los adoradores nocturnos activos, cuya asistencia es obligatoria, se invita a los honorarios y a todas las entidades eucarísticas de la capital.

No sólo los adoradores nocturnos, si que también cuantos se precien de amantes de Jesús Sacramentado, deben acudir esta noche a la iglesia de los Padres Dominicos a rendir el tributo de amor y adoración a la Sagrada Eucaristía.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Dr. Bellver García
Cirugía: Vías urinarias; Venéreo; Sífilis
Electricidad médica; Diatermia
Consultas: De 11 a 1 y de 6 a 8
Carniceros, 2, pral.

La Coronación de la Virgen de los Desamparados

El llamamiento dirigido a los valencianos por la Obra de la Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados, que con tanto celo preside nuestro excelentísimo Prelado, para que acudan a facilitar alhajas que vengan a enriquecer la corona que ha de ceñir las sienes de nuestra amadísima Patrona, ha comenzado a surtir efecto.

El Comité central excita el celo de los que sientan ese nobilísimo deseo, para que se apresuren a entregarlas, con el objeto de que haya tiempo suficiente para hacer, en presencia de ellas, el estudio del lugar en que hayan de ser colocadas.

Primera relación de las alhajas recibidas para la corona:
Don Andrés María Pastor y señora, un aderezo de oro con diamantes; doña María Díez de Ribera, una pulsera de oro con perlas; doña María Cotanda, una sortija, pendientes oro y perlas; doña Desamparados Calatrava, pendientes oro y perlas; doña Consuelo Rodríguez, collar perlas, pulsera e imperdibles; doña Leonor Juan, pendientes oro, diamantes y perlas; doña Encarnación Dávalos, pendientes y oro; doña María y doña Desamparados Asensi, tres pulseras oro con brillantes; doña Francisca Zaragoza, pendientes oro y perlas; doña Vicenta Martínez, pendientes y cadena de oro; doña Angeles Saavedra, pendientes oro con diamantes; don Ensebio Moreno, reloj de oro; doña Teresa Cuesta, sortija oro; doña Mercedes Pérez Vargas, sortija platino y diamantes; don Miguel Mercader, dos sortijas oro; don José Tomás, tres sortijas oro; doña Amparo Suria, imperdible oro con diamantes; doña Inés Díez de Rovira, pendientes oro, brillantes y perlas; don José Ferrer, alfiler corbata oro y brillantes; don Tomás Navarro, alfiler corbata oro, brillantes y perlas; doña Isabel Corell, pulsera oro; doña Rosario Montesa, tres pares pendientes y sortijas oro; una devota, sortija oro; una devota, sortija oro; doña Rosalía Latorre, un rosario nácar; doña Desamparados Raja, un imperdible; doña Encarnación Baixauli, pendientes e imperdible oro; un devoto, una placa plata y oro; una devota, pendientes oro; una devota, pendientes oro; unos devotos, tres sortijas oro; doña Amalia Robert, cadena y moneda de oro; don Manuel Aparisi, una onza de oro.

Gobierno civil

El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:
De 100 pesetas al dueño del bar La Perla, por escándalo en su establecimiento, y a los inquilinos de los pisos primero de la casa número 29 de la calle de Cuarte y primero de la casa número 18 de la calle de la Linterna, por desobediencia a los agentes de la autoridad; de 50 a Domingo Córdoba, por revender entradas para la corrida del domingo último; de 25 a Ignacio Vicente, por escándalo; Valero La Parra y Antonio Calatayud, por infracción al reglamento de patios de la estación del Norte.

La Casa de Correos

Anoche a primera hora, y presidida por el señor gobernador, se reunió la Junta administrativa de la construcción de la nueva Casa de Correos, y se ocuparon los reunidos de varios asuntos de extraordinario interés, relacionados con las obras.

UN CAMION

Europeo, de la marca Delongueures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 1822 libras, se vende; carga máxima, 4000 kilos. Para verlo e informes: Pintor Borolla, 34, primera puerta.—Valencia.

La fiesta de San Antonio de Padua en San Lorenzo

Satisfechas pueden estar la Pía Unión, Juventud e Infancia Antonianas, canónicamente establecidas en la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos de esta ciudad, pues con inusitado esplendor y extraordinaria pompa, mayores si cabe que en anteriores años, han celebrado en el presente la fiesta a su esclarecido Patrono e insigne Taurmaturo, San Antonio de Padua.

El hermoso templo ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades, y el artístico altar donde se venera la imagen del Santo presentaba magnífico golpe de vista por el exquisito gusto con que estaba adornado con claveles blancos.

Desde primera hora de la mañana el concurso de fieles fué tan extraordinario, que constituía un verdadero problema la entrada y salida en el templo.

A las ocho fué la Misa de Comunión general, acercándose a recibir el Pan de los Fuertes enorme multitud de devotos, hasta el punto de que próximamente una hora estuvieron el celebrante y el Padre Guardián administrando la Sagrada Comunión.

En la capilla del Santo no se cesó en toda la mañana de dar la Sagrada Comunión, calculándose en varios miles las Formas que se distribuyeron.

A las diez y media fué la solemnisma función religiosa, en la que ofició el dignísimo Guardián de San Regis, y en la que el maestro de capilla de la Catedral don Juan Bautista Pastor, nutrida orquesta, órgano y numeroso y escogido coro interpretaron la misa de Mitterer, y después del ofertorio la inspirada composición del maestro Giner, «Venite ad me».

Después del Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo de esta Metropolitana, quien tras bello y oportuno exordio, con su galanura de estilo y peculiar elocuencia demostró que San Antonio siguió, consiguió y se transformó con Jesucristo.

Tan bella oración fué objeto de justos y unánimes elogios.

Para las seis de la tarde estaba anunciada la procesión; pero dos horas antes los alrededores de San Lorenzo presentaban animadísimo aspecto, por la abigarrada muchedumbre que en aquel sitio se iba congregando, especialmente niños, que con sus blancos lirios ansiaban que llegase el momento de acompañar en triunfo al Santo del Pan de los pobres.

Después de verificada la conmovedora ceremonia de la bendición de los lirios, con grandes dificultades, a causa de la aglomeración de gente, comenzó a organizarse la procesión, en la que figuraban la guardia municipal de caballería, les banderolos, los émanos, una artística carroza en la que iba una hermosa niña representando a la Inmaculada, rodeada de otras vestidas de ángel, y otra monumental, en la que un niño admirablemente vestido representaba a San Antonio, con varios personajes de la época.

bandas de tambores, cornetas y música La Artística.

La extensa carrera que siguió la procesión estaba verdaderamente atestada, y desde los balcones, que lucían todos colgaduras, se hizo un verdadero derroche de flor al paso de la imagen del esclarecido Taurmaturo San Antonio de Padua, mereciendo mención especialísima los vecinos de la calle de Zapateros, que además de adornar casi todas las fachadas dispararon una traca al pasar la imagen y otra que recorrió la calle en toda su extensión, al regresar al templo la procesión.

El momento de entrar en la iglesia la imagen de San Antonio resultó verdaderamente hermoso y emocionante, pues al alegre vistear de las campanas y a los armoniosos acordes de la Marcha real se unían los secos estampidos de la traca que con luces de colores recorría la calle de Santa Ana, daba la vuelta a la plaza de San Lorenzo y terminó en el alto del esbato campanario.

Los vivas y aclamaciones a San Antonio se sucedían sin interrupción, y después de grandes esfuerzos se logró hacer el silencio, y con acompañamiento de órgano se cantaron los Responsorios del Santo, repitiéndose las muestras de entusiasmo.

Tanto el interior del templo como la fachada y el campanario lucían espléndida y profusa iluminación eléctrica.

Nuestros plácemes más sinceros a la Pía Unión, Juventud e Infancia Antonianas, y muy especialmente a su celoso y entusiasta director, el reverendo Padre Fernando Fabregat, O. F. M., por la brillantez con

La fiesta del Corpus

Anoche quedaron colocadas en la plaza de la Catedral las Rocas, en el sitio y orden de costumbre, por cierto que la de Plutón, o sea la «Diablero», al dar la vuelta desde la calle de las Rocas a la subida junto a las torres de Serranos, tropezó la lanza con la verja de éstas y se rompió.

Esta madrugada han comenzado con gran actividad los trabajos para el adorno de la fuente.

Según se nos dice, parece ser que ni hoy ni mañana habrá Degolla, debido a que, tanto los enseres como los trajes, están completamente destruidos.

En la sección religiosa encontrarán los lectores detalles acerca de las solemnidades religiosas.

Para la procesión Convocatorias

La V. O. T. de San Francisco de Asís, establecida en la iglesia de los Padres Franciscanos de San Lorenzo, invita a todos sus hermanos a que mañana, a las cuatro de la tarde, acudan a la mencionada iglesia con la insignia, para asistir a la solemne procesión general del Corpus, que se celebrará en la Catedral.

En San Lorenzo se les entregará el correspondiente cirio.

Los socios de la Pía Unión deberán estar en la iglesia de la Compañía, a las cuatro de la tarde, para acompañar con la nueva bandera y banda de música la imagen del Divino Corazón.

Con arreglo a reglamento, la Adoración Nocturna asistirá, con su bandera, a la solemne procesión, y al efecto se encarece a todos los adoradores, que a las cuatro de la tarde de mañana acudan al patio de la iglesia del Milagro, para desde allí trasladarse corporativamente a la Catedral.

Ejercicios espirituales

En Santo Espíritu del Monte Para señores Sacerdotes

Por circunstancias especiales quedan suprimidos los ejercicios que debían celebrarse en este convento desde el día 18 al 24 del corriente.

Los del mes de Julio se anunciarán oportunamente en este periódico.

Gran concierto en el teatro Apolo, por la Orquesta Sinfónica de Madrid

Dirigida por el eminente maestro don Enrique P. Arbós
Escogido programa en el que figuran: «La gruta de Fingal», de Mendelssohn; «Trío-Serenata», de Beethoven; el «Aria», de Bach; «Wals trístico», de Liszt, etc., etc.
Las invitaciones sobrantes pueden adquirirse en la taquilla del teatro.

Doña Leonor Fernán-Garay Gorrochategui

VUVA DE PEREZ
Que falleció el día 8 de Junio de 1922
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.

Sus aflijidas sobrinas doña Aurora y doña Leonor Fernán-Garay, sobrinas políticas y demás parientes, tengan asistida a la Misa y Rosario, que se celebrarán en la parroquial iglesia de San Martín, hoy día 14 y ocho siguientes, en el altar de la capilla de la Comunión, a las once, por lo que quedamos altamente agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

El señor Obispo de Jaca en Valencia

El hombre de la palabra de fuego

Humbilde como le recibió al nacer, y al encontrarse con la pobreza en el mundo se enamoró de ella y ambos parecían que hacieron voto recíproco de fidelidad perpetua. Ella, que sabe lo que es el talento y la virtud, le protegió con el ropaje de la sencillez y de la humildad, haciendo que, por el talento, fuese sabio, y por la virtud, santo. El, polítrivista del espíritu, que conoce el abolejo y alternancia de su dama, sabe que su dote y herencia están en el cielo, y por eso aceptó en su obsequio las dignidades de la tierra y sus tesoros, para sobreponerse a ellos y cantar desde allí las excelencias de su amada.

La sencillez y recogimiento de su vida oculta no pudieron ocultar el perfume de sus virtudes y el fulgor de sus talentos, y consiguieron que, cuando apenas ordenado sacerdote y asociado a la vida pública llega a Toledo, y en refriadas y primeras oposiciones sube, por desecho de conquista, a ser Magister de la imperial Basílica, no produce asombro entre los suyos.

Entre este acontecimiento y el que, como recompensa a sus méritos, le abrió las puertas del Episcopado, media un lapso de doce años de intensa labor apostólica, donde la cinceló su genial figura de orador excelso. A imitación de su Divino Maestro, de quien está repentinamente enamorado y a quien sus discursos, a pesar de requerimientos carifunfos, y de ahí que su fama, solidísima entre sus oyentes, se haya ido propagando con lentitud y sin ruido. La predicación ha absorbido de tal manera su actividad prodigiosa, que sus brillantes escritos periodísticos, principalmente en el diario «La Verdad», de Murcia, dada la multitud de sus sermones, resultan escasos y no determinan su característica.

La predicación lo es todo. Basada en sus portentosas cualidades naturales, por su forma; en la constitución, que debe ser muy perfecta, de su cerebro, aptísimo, hasta donde es dado al hombre, para sondear sin fatiga las profundidades de la ciencia teológica, por su fondo; y puesto todo ello al servicio de una voluntad ordenada y sin otra obsesión que la gloria de su Dios, su oratoria ha llegado a ser más que humanamente perfecta, pues con frecuencia viene con su palabra la corriente sobrenatural de la gracia, ya en suaves y blandos arrobamientos producidos por su mismo decir, ya en estrepitosas descargas que la energía acumulada en una frase genial hace que las almas se inflamen y arrebaten.

Su palabra es verdaderamente sencilla y sencillamente verdadera, y por eso no ha menester recurrir al rebufo de palabras floridas ni ampulosas que son la caricatura de la verdad y de lo sencillo. Su lenguaje es diáfano, porque las palabras que pone al servicio de las ideas son adecuadas dentro de la perfección relativa del idioma, y no hay vocablo ocioso, ni fuera de su sitio, ni otro más significativo que aquel que el orador expresa.

Su decir es mecánicamente artístico, porque tiene de la mecánica la precisión, y del arte, la gracia y el encanto. Su gesto naturalísimo y el matiz y modulación que imprime a su voz sonora y agradable, sobre todo en la media tonalidad que pone en sus acentos, que condensan su estilo, dan la sensación de una complicada y deliciosa armonía, producida misteriosamente por un solo y perfeccionado instrumento. Pero con ser tan exquisito, su ciencia es superior a su arte.

Diñina en el artículo del domingo, que los sermones del triduo formaban un curso breve de altísima ciencia teológica, y yo quisiera ahora hacer estudios suficientes en la ciencia de Dios para demostrarlo en una sencilla enumeración de algunos de los muchos tesoros que su una penetración nos iba descubriendo por el campo de la vida conten-

plativa, con matices y grados no sospechados por su exquisita delicadeza y primor.

Lo mismo que al hablar de la actividad nos acercó hasta donde pudo, con permiso de la Divinidad, hacia su trono; y a través del velo de nuestra ignorancia, y llenos de un pavor y temor santos ante la magnificencia del Misterio Augusto, pudimos contemplar, a nuestro modo y con la luz que el Foco Eterno nos prestaba, la actividad absoluta de las Divinas Personas, que el Espíritu del Altísimo iba interpretando; y creámos ver al Padre produciendo eternamente al Hijo, su figura substancial; y al Padre y al Hijo emanando, en eterna y mutua complacencia, substancialmente el Santo Espíritu que, por la procedencia esencialmente idéntica, aunque diversamente personal, es una emanación esencial perfecta con el Padre y el Hijo y una absoluta diversidad personal con el Hijo y el Padre.

Momento solemnísimo de intensa emoción en que el orador, fuera de sí, puso de manifiesto todos los esplendores de su arrobadora elocuencia y dejó en nuestras almas un recuerdo imborrable e indecible. Y el día tercero, en magnífica exposición, habló del Amor en sus cinco grados: desde el amor de concupiscencia (por la complacencia que produce en el alma los efectos del amor de Dios) hasta el amor deleroso, que padere con los otros y en aquel espectáculo presenciado, con presencia real y verdadera, por el Amor de los amores en el Tabernáculo, no me tacharía de excesivo si afirmo que aquello tal vez no se repita en la vida.

Pero sobre su arte y su ciencia está el ardor de su corazón, su celo por la salvación de las almas. Sus llamamientos a trabajar por la gloria de Dios, con aquellas insinuaciones de su alma grande y buena; sus consejos y advertencias para sacar el fruto debido, y las delicadísimas invocaciones para alcanzar por intercesión de la Virgen la gracia de lo Alto, enajenan el ánimo y se sigue uno vehementemente impulsado a dejar las redes que nos agrisanan y seguirle en su apostolado.

Anteayer salió por el Central de Aragón hacia su diócesis, dejando a Valencia repentinamente enamorada de su arte, de su ciencia y de su virtud.

F. M. Morales.

OBRA NUEVA:
"CELAJES"
RENGLONES CORTOS
POR
AURELIO YANQUAS
De venta: En la Administración de
DIARIO DE VALENCIA
y en las principales librerías.

Vienes: EL SECRETO NEGRO
Gran creación de PERLA BLANCA.
SALON DE MODA
Perfumado con GUADOR
Gran éxito de las películas
de extraordinario éxito.
El premio que mereces
Asunto en tres partes, producción francesa, por la genial Genoveva Félix.

EL APACHE
Selección alemana, asunto policiaco de gran interés y emoción,
con nuevas y originales danzas de apaches.
Mundología práctica
PRECIOS DE COSTUMBRE
Vienes: PERLA BLANCA
Es la gran serie El secreto negro

Siempre que escriba al
Diario de Valencia
ponga en el sobre
APARTADO 122
De no hacerlo así, no habrá graves perjuicios.

Deportes

Unió Sportiva de Sans, cuatro; Valencia, uno.
En el campo que los del jersey blanco tienen en el camino de Alginós jugaron domingo y lunes los propietarios del terreno con el equipo de la barriada de Sans, de Barcelona. Unió Sportiva de Sans.
El anuncio de que Sancho el jugador internacional que hasta recientemente jugaba en Barcelona, trajo numeroso público al campo.
Bajo las órdenes del señor Leonarte formaron los equipos por el orden siguiente: Unió: Pedret, Borrás, Molit, Holbig, Sancho, Barrachina, Rivera, Fando, Martínez, Costa y Oliveras.
Valencia: Mariano, Gasó, Píñol, Marin, Iruvas, Esteban, Rino, Cubells, Montes, Bellver y Cordeilat.

La salida tocó en suerte a los forasteros, y con fuerte empuje llevaron el balón hasta las manos de Mariano.
En un nuevo avance, cuando todos creían en un tanto seguro, Gasó intervino oportunamente, sosteniendo la avalancha y entre-gando el balón a los suyos, los cuales, con rápida combinación schottaron al marco catalán.

Sancho el mago del balón, con un dominio asombroso dribló a cuantos le marcaron, y unas veces adelantando la pelota con la cabeza y otras pegado a pie, llegó hasta Píñol, a quien burlando fácilmente le puso en condiciones de rematar estupendamente, no haciéndolo por escandalosa zancadilla de Píñol, que le hizo rodar.
Se castigó con un penalty, y Sancho le metió en la red.
El dominio catalán fué estrechando al Valencia, y Sancho, como barrera infranqueable, cortó repetidos avances.
Bellver aprovechó una ocasión, y ni corto ni perezoso lanzó zambombazo, que Pedret desvió con mucha vista.

Sancho, dando constantemente la sensación de su gran juego, se le veía en todas partes, y aunque pocas veces tuvo necesidad de cargar, fué injustificadamente abuchado cuando dió alguna carga, no teniendo en cuenta sus fuerzas físicas, y achacándole sucias habilidades que no empleó, pero que así lo creyó el fanatismo e ignorancia.
Un segundo tanto fué impedido por Píñol, deteniendo el balón con la mano, y castigado en penalty Sancho, marcó el segundo de la tarde.
Cubells anotó el Valencia. Ante la puerta de los de casa se produjo una acción, que terminó con el tercer tanto para la Unió, y últimamente Martínez logró el cuarto y último de la tarde.
El público salió satisfecho del encuentro.

Segundo partido

Aprovechando la estancia en Valencia del equipar del Sevilla, Armet (Kinque) fué alineado en las filas valencianas, y bajo las órdenes del mismo juez formaron los equipos.
El juego empezó más fuerte que el día anterior, alternando las escapadas de las líneas atacantes, muy bien llevadas unas por Armet, y otras por el coloso Sancho.
El marcador anotó un primer tanto para los forasteros, obra de Martínez, y prontamente consiguieron un segundo goal.
Oliveras, con su excelente colocación y conocimiento de juego, entró el tercer tanto.
Sancho, con su estilismo propio, anuló a Armet, y aunque éste repartió juego admirablemente, tuvo pocas ocasiones de rematar y hacer variar el resultado.
Antes de terminar el primer tiempo, un cuarto goal favoreció a los de la tierra de Cambó.
En el segundo tiempo, con protestas de los catalanes, el juez les castigó con tres penaltys casi seguidos, que fueron igual número de tantos para los de casa.
El juego se ensució, las protestas se repitieron, y gracias que aún vimos algo bueno, colosal, que fué el goal marcado por Armet.
Sin variaciones en el marcador terminó el encuentro.
Los encuentros han sido arbitrados con bastante parcialidad, especialmente el segundo encuentro, en que alguno de los penaltys fué imaginario y con vistas sólo a que los de casa obtuviesen tantos, aunque luego de Valencia se diga lo que quieran.
El público, como siempre; hubo un grupito que, apasionado, abuchó, insultó y hasta olvidó las más elementales reglas de la hospitalidad.
Es de lamentar y debe evitarse la actitud del referido grupito, pues así lo exige el buen nombre de Valencia.
Los catalanes forman un conjunto muy completo, atacan rápidos y son muy seguros en la defensa.
De todos y entre todos destacó grandemente Sancho; es lo mejor que ha jugado en nuestros campos, y nos demostró sobradamente sus portentosas facultades y cono-

cimiento de juego; es el jugador que, sin esfuerzo, entusiasma a los públicos.—SEG.

El exceso de original nos obliga a dejar para mañana la información de los partidos jugados en el campo del Gimnástico.

Unió Sportiva de Sans.—Gimnástico
El próximo jueves, en el campo del Gimnástico (junto al Jas-Alas) jugarán los equipos que encabezamos.
Conociendo el juego de los catalanes hay gran expectación por ver la actuación del Gimnástico.
Con motivo de la festividad del día, el partido empezará a las 4'30, terminando a hora de procesión.

Sucesos

Robo en el colegio de los PP. Jesuitas

En la madrugada de ayer se cometió un importante robo en el Colegio de Padres Jesuitas, situado en la calle del Beato Gaspar Bono, número 19.

Varios ladrones saltaron la tapia del huerto del referido Colegio, y penetraron en una de las aulas, desde donde se dirigieron al oratorio, sustrayendo de uno de los armarios cinco cédulas, un copón, tres palmarinas, dos platos vinajeras y una cajita.
Todos estos objetos son de plata, y además se apoderaron de unas vinajeras de metal.

También visitaron los «caicos» el despacho de la secretaría del Colegio, llevándose de uno de los cajones que abrieron con palanqueta, 75 pesetas, cigarrillos puros y regular cantidad de sellos de correo.
Si no robaron más los ladrones fué porque uno de los Padres se apercebido del ruido, y huyeron los amigos de lo ajeno, saltando la tapia y dejando abandonadas en su huída tres grandes palanquetas y un pedazo de vela.

El Juzgado ha instruido las correspondientes diligencias.

Robo frustrado

En el retén de la Guardia municipal de las Torres de Cuarte se presentó Agustín Monzonis Calvo, domiciliado en la calle de Cuarte, número 138, bajo, manifestando que en el huerto de su casa había tres sajotos con intención de robar.
Personados los guardias en el lugar del suceso, dieron el alto a los ladrones, los cuales, se dispusieron a huir, pero fueron detenidos por el teniente de la Unió, y últimamente Martínez logró el cuarto y último de la tarde.
El público salió satisfecho del encuentro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Triunfo de Cánovas, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Grandioso estreno, programa italiano:
La mujer más bella del mundo
Drama en cuatro partes.
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
Médico, condenado a muerte

Vienes, extraordinario estreno:
Triste aventura
ESLAVA
Hoy, a las 6:30 tarde.

Los pollos bien
Batata: 2 pesetas.
A las 10'15 noche:

La farsa
El viernes, REPOSICION de
El asno de Buridán

Salón Novedades
ESTRENO REGIONAL
A las 6:30. Cine.
El drama de la Bolsería
Resilates del visi
A las 9:30. Cine.
Escuela de cupleteros
El mestre de bandurria
A las 11:30. Cine.
La Barraqueta del Nano
En los dos alcaldes

VALENCIA RETROSPECTIVA

Un rayo en la torre de Paterna



Recuerdo 1922

El doctor don Pedro Juan Durá, Cura de Paterna, comunicaba al director del «Diario de Valencia» (13 de Octubre de 1790) que el 23 de Septiembre anterior había caído un rayo en la torre de Paterna. Como el relato no carece de interés, vamos a insertarlo en esta sección en que tratamos de la vida que hacían los valencianos en pasados siglos. Creemos que esta sección ha de tener interés, pues sólo con la lectura de los periódicos de la época y manuscritos, nos darán un caudal de conocimientos, a la par que entretenidos para una sección de periódicos, eficaces auxiliares de la historia de nuestra tierra, pues en esta sección hemos de hablar de todo el reino de Valencia, y nos procuraremos ilustraciones, para mayor amenidad.

Como el relato del Cura de Paterna es breve, lo publicamos íntegro:
«Señor Diarista:
Muy Señor mio: Remito a Vmd. una exacta, y verídica relación de las desgracias que acaecieron en esta villa de Paterna, otro de los fatales efectos de la Centella, que cayó sobre la torre de la misa, a fin de que si Vmd. lo juzga conveniente, lo inserte en uno de sus diarios para que los físicos tengan que discutir sobre la naturaleza, y origen de dicho fenómeno, cuya explicación es como sigue:
«En la villa de Paterna, como a las dos horas de la tarde del día 23 de Septiembre de este corriente año, después de una hora fuerte de lluvia acompañada de algunos truenos bastante recios, y continuos, cuando ya parecía haber cesado la tempestad, pues se observaba ya el Sol el Horizonte Meridional, permanecía a la parte del Norte una nube al parecer residuo de la pasada tempestad, y de repente se sintió un terrible estallido ocasionado del desprendimiento de una Centella, que llegando a una de las tres Almenas que permanecen en dicha torre, la cual está el Este Sudeste y atravesándola por el Este la dexó por esta parte como consentida, se dirigió al llano superior de la torre, distante como unos ocho palmos de dicha Almena, y haciendo saltar a pedrazos unas piedras de este llano, se introduxo a distancia de unos tres palmos entre dos ladrillos de la última grada de la escalera por donde se sube a dicho llano, y atravesando perpendicularmente el grueso de la pared interior, que será como de doce palmos baxó por el centro de ésta hasta la segunda estancia como unos veinte y quatro palmos, y saliendo por entre dos Sillares de las que forman el Arco interior de la que antiguamente era puerta de dicha torre, y ahora ventana, que mira al Sudeste, y por donde estaba observando el tiempo Josef Mertes, habitador de dicha torre, batió la misma pared interior sobre una tosca en que hizo dos picas notables, observándose una raya fumosa que baxa desde entre las Sillares hasta estas picas, y rebatiendo porción de aquel material hacia el piso de esta segunda estancia, mató al dicho Josef Mertes, de edad de 50 años y 11 meses, y atravesando una Sillar que forma como una grada, y el grueso de la pared, también inferior, baxó hasta la primera estancia, o piso de la torre dexando en la pared a la parte del Este Noroeste vestigios de haberla rompido, y al salir al parecer por la puerta sofocó a una doncella de 15 años.

La otra porción de materiales de dicha Centella al rebatir en la tosca de la segunda estancia, según parece más verosímil se dirigió transversalmente a la parte del Noroeste, y rayando la parte interior en diferentes partes hacia el Norte, se salió al parecer por una ventana que mira al Nordeste.
Luego se advirtió una grande humaguera por la puerta (y) ventanas, y parte superior de la torre que fué vista por muchos, no sólo de

cerca de la torre, sino desde notable distancia de ella.

Habiendo acudido desde luego diferentes a esta novedad, encontraron en la entrada de la torre cerca de la puerta tendida en el suelo a la sofocada doncella, y junto a ella un hermanito suyo tendido también en el suelo, y medio sofocado, por manera que sacándolo a fuera luego que le dió el ayse, se advirtió recobrar movimiento hasta poder mantenerse sobre sí, y vivió el otro lado había otra hermanita de cinco años, la que no recibió lesión alguna, como ni tampoco un Asno que habían retirado por la tempestad. En la difunta sofocada sólo se notaron notablemente amoratadas la parte derecha de la cavidad animal, cuello, y parte superior del pecho.

En el cadáver del dicho Josef Mertes, padre de la difunta, que se encontró tendido en el suelo en la segunda estancia, y baxo el arco interior arriba notado, se advirtió por los facultativos, que en la cavidad animal tenía chamuscado el cabello de la parte derecha de la cabeza, y hasta la mitad de la barba, y en la cavidad natural se notaron algunas leves escoriaciones, entendiéndose éstas hasta el pie izquierdo donde entre el dedo pequeño, y el inmediato se observó una pequeña herida contusa. Y es de advertir que Vicenta Carbant, mujer de dicho Josef Mertes, estaba en la misma segunda estancia apuntada de él como de cinco a seis pasos.

Y con esto queda de Vmd. su Apasionado y Subscribero.—Dr. Pedro Juan Durá, Cura de Paterna.»
La torre árabe de Paterna está situada sobre una loma, al NE. de la población. Hay quien cree que es del tiempo del Cid, y que jugó papel importante en tiempos de Don Jaime. Llorente, que la visitó, la describe así:
«Sus gruesos y cilindricos muros están contruidos con una especie de conglomerado que el tiempo ha hecho tan duro como la piedra. Un agujero informe sirve hoy de puerta. No la hubo, sin duda, en el plan terreno; por medio de una escalera levadiza se entraría en la torre por la puerta que aún está abierta en el primer piso alto, y en la cual, como obra de los moros, se observa todavía el característico arco de herradura. Por eso en el interior no hay escalera para subir al primer piso, ni señal de haberla habido. En la segunda estancia hay una escalera embeldada en el espesor del muro, de peldaños estrechos y estropeados, que hacen difícil el ascenso a la tercera estancia y a la plataforma, en la cual la vista se deleita con el magnífico panorama que por todas partes se descubre.»

Hace treinta años estaba tan destruida la escalera, que se hacía inaccesible para las personas mayores, y solamente los chicos ágiles, atraxtrándose como lagartijas, lograban escalarla.

En los días de ejercicios de tiro se colocaba la bandera nacional, que servía de aviso a caminantes y labradores de aquellos alrededores, costumbre que no sé si continúa hoy día.

EL PADRE TRAGGIA
MEMORIAS AUTOGRAPAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDAREGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes
Precio: UNA PESETA
Se venta en las librerías y en la Administración del DIARIO.

ESPAÑA
En los Min...
PRESIDENTE
El señor Sánchez festó a los periodos...
indispensables pa...
dos semanas pa...
del plazo autor...
de los actuales pres...
Añadió que carec...
acerca del supues...
tre los señores Berg...
GUBERNA...
El señor Pinós n...
periodistas que hab...
la sanción de don J...
yecto estableciendo...
comunicación aérea...
Madrid, y algunos...
ellos dos sobre con...
gares.

GUERRA
Acerca de unifo...
Se ha publicado...
acercá del uniforme...
Ejército.
Para gala seguirá...
uniformes.
En campaña el...
igual para jefes y o...
to en algunos cuer...
El color será el de...
la gorra será la act...
rera tendrá solapas...
forma americana, c...
colocación del emble...

ESTADO
Convenio pro...
Ha sido prorrogad...
del acuerdo provisio...
mejo de 1921.

El día en Pa...
Despacho y au...
Don Antonio despa...
fiana con el presiden...
de Hacienda y Gober...
Después concedió v...
cas, siendo una de...
Margarita y don Má...
lón y a una comisión...
de España.
El ministro de la

Teatro
Hoy, a las 10 noche,
dirige el primer actor

JOSÉ EL C...
LOCAL FRESCO
Almor...
Curación en muy poc...
MADA ANTIHEMORR...
TIN PALACIOS. Ceca...
mera o segunda aplicac...

VENTA: Valentín
TINTE Y...
En colores sólidos y sin que...
pueda nublarse...
En la Armería Schilling...
Tel. 1.261.—Especi...

UNIVERS...
Pl...
de la Fa...

CHARACTERISTI...
NUEVO
Desde el primero...
xmo comenzará a r...
versidad de Valenci...
de estudios de la F...
recho, que ha sido e...
Junta de profesore...
las normas y autori...
cidas para la instau...
men autonómico.

EL PADRE TRAGGIA
MEMORIAS AUTOGRAPAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDAREGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes
Precio: UNA PESETA
Se venta en las librerías y en la Administración del DIARIO.

EL PADRE TRAGGIA
MEMORIAS AUTOGRAPAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDAREGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes
Precio: UNA PESETA
Se venta en las librerías y en la Administración del DIARIO.

Mercianas

ESPAÑA AL DIA

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El señor Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que las sesiones matinales en las Cortes eran indispensables para la terminación del plazo autorizando la vigencia de los actuales presupuestos.

Añadió que carecía de noticias acerca del supuesto incidente entre los señores Bergamín y Cambó.

GOBERNACION

El señor Pinós manifestó a los periodistas que había sometido a la sanción de don Alfonso el proyecto estableciendo una línea de comunicación aérea entre Vigo y Madrid, y algunos otros, entre ellos dos sobre concesión de hogares.

GUERRA

Acercas del uniforme único

Se ha publicado una circular acerca del uniforme único para el Ejército.

Para gala seguirán los actuales uniformes.

En campaña el uniforme será igual para jefes y oficiales, excepto en algunos cuerpos.

El color será el de kaki verdoso, la gorrilla será la actual, y la guerrera tendrá solapas, afectando la forma americana, cambiándose la colocación del emblema.

ESTADO

Convenio prorrogado

Ha sido prorrogado por un mes el acuerdo provisional hispano-noruego de 1921.

El día en Palacio

Despacho y audiencia

Don Alfonso despachó esta mañana con el presidente y ministros de Hacienda y Gobernación.

Después concedió varias audiencias, siendo una de ellas a doña Margarita y don Máximo de Borbón y a una comisión de law-tennis de España.

El ministro de la Gobernación

puso a la firma de don Alfonso un decreto autorizándole para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando las de Caza y Pesca y Magas del campo.

Lo de Africa

En el Consejo de ministros celebrado ayer se leyeron las instrucciones que se dieron al general Bengener en 23 de Abril último, y la carta que éste dirigió al ministro de Estado.

Se asegura que en el próximo Consejo se facilitará una nota concretando la implantación del protectorado.

Una nota oficiosa de las Juntas informáticas

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado esta mañana a los periodistas una nota oficiosa concebida en los siguientes términos:

«Algunos periódicos de esta corte han publicado la noticia de haberse reunido las comisiones informativas del Ejército para tratar de la cuestión palpitante, y aunque dicha información tiene poca importancia, hay que rectificarla, sin embargo, por hallarse íntimamente relacionada con las informaciones de otros periódicos.

Es falso que los presidentes de las Comisiones informativas (no Juntas de Defensa, como erróneamente se dice), se hayan reunido para tratar de éste o el otro asunto, toda vez que desde el real decreto de 17 de Enero último funcionan en forma de negociado, dependientes del Ministerio de la Guerra, y no se reúnen si éste así no lo determina.»

El discurso de don Alfonso en el extranjero

La Prensa extranjera se ocupa del discurso de don Alfonso y en los siguientes términos:

«The Times» dice que el discurso de don Alfonso fué un acto espontáneo, provocado por la indignación que producía al ciudadano el peligroso estado del Ejército.

Se ha erigido la autoridad y prestigio de la Corona para aplastar al adversario.

¿Qué sucedería de continuar las Juntas de Defensa?

«La Nación», de Buenos Aires, después de reseñar el discurso, afirma que tendrá gran trascendencia para la futura política de España.

Los exportadores de frutas

Una comisión de exportadores de frutas de Valencia, Murcia y Castellón ha visitado esta tarde al ministro de Fomento para protestar contra la prohibición de Inglaterra de reforzar los envases con tiras de piel de cabra, porque esta piel no es de cabra, sino de ganado bovino, procedente de pieles preparadas en la India inglesa.

El proyecto ferroviario

Se afirma que en el caso de tropezar con dificultades para su aprobación, el proyecto ferroviario se pondrá en vigor, parte por decreto, a fin de permitir la suspensión de los anticipos a las Compañías.

Las fiestas.—Animación

Granada.—Han comenzado las fiestas con gran animación.

El botijo de Madrid llegó atiborrado de gente.

Fuó recibido en la estación por la Banda municipal, una comisión de concejales y numeroso público.

Se dispararon numerosos cohetes.

Por la noche se celebró un concurso de canto jondo, que despertó gran interés.

Castellón

Homenaje al doctor Clará

El Ayuntamiento completo ha estado en casa del doctor Clará, para hacerle entrega del nombramiento de hijo adoptivo de Castellón, cruzándose entre éste y el alcalde señor Carbó afectuosos discursos, que han hecho más conmovedora la escena.

En gracias a la atención del Ayuntamiento, el doctor Clará ha pedido que la Corporación llevara a cabo dos proyectos que tiene propuestos: el abastecimiento de aguas y el alcantarillado, antes de los tres años que ha de tardar el hijo adoptivo de Castellón en acabar su vida oficial, lo cual le han prometido los concejales.

Y nosotros nos felicitaremos de que así se haga.

Conferencia

En el cuartel de San Francisco ha dado una conferencia a los soldados de la guarnición el teniente don Juan Cordoncillo, disertando sobre el tema «Patria», con gran altura de miras, siendo muy felicitado.

Fiestas en Vinaroz

Entre las varias fiestas que se organizan, se celebrarán para San Juan, en Vinaroz, una corrida de toros con Lalandia y Saleri o Freg, partidos de foot-ball y comidas a los pobres, los días 24 y 26, charlotada el 29, y el 30, regatas y cucañas.

Fiestas de Julio

Se está organizando el programa de fiestas para los días del 1 al 10 de Julio.

Entre otros festejos, habrá certamen musical, al que asistirán, entre otras, las bandas de Torrente y de Albaida.

Obra nueva

Se ha puesto a la venta «Del Maestrazgo», interesante descripción de los bellos pueblos y rincones de esa encantadora parte de la provincia, tierra sagrada de gestas inmortales y de sublimes paisajes, cantados con belleza de estilo y pintados con viveza de colorido por don Francisco de A. Segrelles Niquez, juez de instrucción que fué de Morella, y en la actualidad de Manresa, y muy querido amigo nuestro.

Niño salvado

En la acequia abovedada que atraviesa el Este de la población ha caído en un punto descubierta un niño, internándose en el túnel y siendo recogido por el ex concejal don Luis Belles y el médico don Manuel Ripollés, en otro espacio descubierta, salvando su vida milagrosamente.

Fiesta del Titular

Con extraordinaria solemnidad se celebraron las fiestas titulares en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, viéndose muy concurrida la Misa de Comunión, la solemne en la que el doctor Pauli ha pronunciado un elocuentísimo sermón, los ejercicios de la tarde y la brillantísima procesión que dió final a las solemnes fiestas celebradas.

Atropello

El carro de Vicente Ortiz Gali, del Grao, ha atropellado en la calle de la Enseñanza a Juan Hernández, de La Unión (Murcia), produciéndole varias heridas, por lo que ha ingresado en el Hospital.

Suicidio

En una masía del término de Adzaneta ha puesto fin a su vida, colgándose del techo, Josefa Monterer, de 32 años, natural de Vistabella, ignorándose las causas por las que ha tomado tan radical resolución.

Pedreny.

Cédulas personales

Deseario el arriendo del impuesto de Cédulas personales compaginar en lo posible los intereses del Municipio con los del contribuyente, y en su afán de evitar a éstos molestias y perjuicios con enojosos expedientes y embargos, pone en conocimiento del público, habida cuenta de las muchas oscilaciones y errores observados en las declaraciones (cometidos algunos de ellos por desconocimiento de las leyes), que desde el día 15 del corriente mes hasta el 30 del mismo se abre un período extraordinario de revisión e informe, desde las cuatro a las siete de la tarde, atendiendo todas aquellas dudas que tengan sobre su verdadera situación tributaria.

Pasado este plazo extraordinario, que implica un desprendimiento y gravamen para los intereses del arriendo, se cerrará la oficina de consulta e información, sometiéndose a los oculadores a expediente reglamentario tan pronto haya expirado el plazo voluntario de exacción del impuesto.

Sociedad Filarmónica Valenciana

El concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós

Fué un verdadero acontecimiento musical el de ayer tarde en Apolo, del que guardarán piéncie recuerdo los socios de la Filarmónica.

El programa era realmente sugestivo.

Comenzó por la obertura «Ilegenia in aulis», de Gluck, revisada por Wagner, que fué excelentemente interpretada.

Siguió el preludio «L'après-midi d'un Faune», de Debussy, obra verdaderamente desconcertante para el que la escucha por primera vez, por la riqueza de sonoridades y dificultades de técnica, que la Orquesta vence fácilmente.

Y ya el público en ese piano, vinieron las Danzas griegas de la ópera «El príncipe Igor», del famoso Borodine, ricas de color y vida.

En la segunda parte se dió una versión completa de «Egmond», de Beethoven.

El coloso de Bonn, enamorado de un poema de Goethe, después de muchas dilaciones compuso esta música, de la que sólo conocemos la obertura. Para su mejor comprensión, Eduardo Marquina ha compuesto un bello poema, seguramente inspirado en el del poeta alemán, que en bellos versos relata los amores de Egmond, el caudillo flamenco que allá en Flandes, cuando España era reina del mundo, se enamoró de una tierna Clara, de cabellos rubios. Sus amores, sus persecuciones, su prisión, el decreto de su muerte, y su libertad por sus huestes cuando le llevaban al patíbulo.

Terminada la obertura, la distinguida actriz Herminia Peñaranda relata con tierno cariño y dramático acento el poema.

Llega un momento en que Egmond canta una canción guerrera; luego, otra, amorosa, y entonces se encarga de ello la famosa contralto alemana señora Dahmen, del notable elenco que vino a Madrid hace poco más de un año a restaurar las óperas de Wagner, maltrechas por malandrines italianos e italianizantes.

Posee una extensa y potente voz, es una gran artista, y no vale decir más por ahora.

Sigue simultáneamente la lectura del poema con la parte descriptiva musical, y al fin se funden, y domina la orquesta, con los vtores de los vencedores, las trompetas bélicas y el fragor del combate.

Como fueron cuidados todos los detalles, dió un conjunto asombroso. Todos los artistas fueron calorosamente ovacionados repetidas veces.

Quedaba la tercera parte, dedicada a Wagner. La orquesta, con la señora Dahmen, nos dió cuatro «lieders» del autor de la Tetralogía, que no son cosa fútil, a pesar de que el género parecía indicar ligereza «bagateria». Se repitieron las ovaciones a la cantante alemana.

Y después de «Los murmullos de la selva» vino la «Muerte de Isol-

da», en la que la «kolossal» contralto tuvo momentos arrebatadores.

Y sin tiempo ni espacio para más, hacemos punto, con nuestra felicitación a todos por el triunfo de ayer.

—H. I.

Esta tarde, la Filarmónica da un concierto en Apolo, en beneficio de las obreras católicas, organizado por la Juventud Católica Femenina.

El programa es excelente. Abi va:

Primera parte: «La gruta de Fingala», obertura, Mendelssohn; Aria de la «Suite en oro», para instrumentos de arco, J. S. Bach; «Los maestros cantores», preludio, Wagner.

Segunda parte: «Trío-Serenata», op. 8; I. Marcia. Alegro, II. Adagio, III. Minuetto. Allegretto, IV. Adagio. Scherzo, V. Allegretto a la Polacca, VI. Andante quasi Allegretto e Variazioni, Marcia, Allegro (por todos los instrumentos de arco), Beethoven.

Tercera parte: «Sadko», cuadro musical, Rimsky-Korsakoff; a) «El cisne de Puonela», leyenda; b) «Vals triste», J. Sibelius; «Cleopatra», obertura, Mancinelli.

«Amics de la Poesia»

El domingo se reunió un importante número de poetas y aficionados a la poesía, para ver de constituir una entidad que cuidase del florecimiento poético en nuestra ciudad.

Quedó acordada la constitución de la entidad, que se llamará Amics de la Poesia. Tendrá un triple fin: las lecturas públicas de versos, la formación de una biblioteca poética y la representación de teatro poético.

El carácter será muy amplio. No será excluyente porque si ninguna escuela.

Fué nombrada una comisión, que se encargará de los trabajos preliminares. Ya irá conociendo el lector la labor que realice.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Señoras, caballeros

La laja GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo sultura y gallardía.

Cruz Blanca - P. Mariano Bonillure, 5

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Precios económicos.

Teatro Circo Regües

Hoy, a las 10 noche, debut de la compañía española de comedias y dramas que dirige el primer actor

JOSE ROMEU EL CARDENAL

LOCAL FRESCO Y VENTILADO EL UNICO DE VERANO

Almorzar y cenas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

Con colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas.

En la Sastrería y Tintorería LAUDES, Muñoz Degraín, 4, bajo. Junto a la Armería Schilling, entre Paz y Mar, frente a «Las Provincias».

Tel. 1.261.—Especialidad en zureidos invisibles. Precios especiales.

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Plan de estudios de la Facultad de Derecho

Ello explica el criterio de transición en que se inspira el plan adoptado. Libre la Facultad para optar entre posibles soluciones extremas, ha creído lo más recomendable limitarse a depurar el plan vigente de sus más notorios defectos y dejar abierto y preparado el camino, con las innovaciones establecidas, para otras de mayor trascendencia.

Consiente el profesorado de la Facultad de Derecho de las nuevas y abrumadoras responsabilidades que implica el régimen autonómico, desea verlas atenuadas, requiriendo respecto a su obra el dictamen de los alumnos, de sus familias y de las personas y corporaciones doctas de Valencia. Todas las opiniones que a ella lleguen serán acogidas y estudiadas con un vivo deseo de reformar y mejorar la labor de ahora.

Afortunadamente, estos problemas han quedado desplazados, con la autonomía, de la jurisdicción ministerial, siempre lenta en sus procedimientos, caprichosa muchas veces en sus resoluciones y sistemáticamente divorciada del espíritu dominante en el país respecto a las necesidades culturales.

La Facultad de Derecho de Valencia, que conoce y ha sufrido los vicios del sistema centralista y autoritario, quiere hacer de la autonomía un régimen de amplitud y de sana democracia, y por eso al propio tiempo que decreta el nuevo plan de estudios lo entrega al juicio de las personas serenas, para que en esta obra, que por ser de cultura es también de interés común, puedan colaborar quienes por su talento, su representación colectiva o su experiencia, tienen el deber cívico de hacerlo.

El nuevo plan de estudios comprende dos periodos:

Primero. La Licenciatura, cuyos cursos, eminentemente profesionales, tienen por objeto la prestación de las enseñanzas declaradas necesarias por el Estado para la obtención del título correspondiente con arreglo al artículo 12 de la Constitución.

Segundo. El Doctorado, constituido por cursos de cultura superior y trabajos de investigación, libremente determinados por la Universidad con el fin de cultivar y enseñar la ciencia pura y otorgar a los amantes de ella, con el título de doctor, la más alta investidura académica.

No obstante las múltiples razones que hubieran justificado una bifurcación tanto de la Licenciatura como del Doctorado para establecer dentro de la carrera de Derecho las diversas especialidades que comprende, se ha estimado preferible, por consideraciones de orden práctico bien notorias, conservar la Licenciatura única y el Doctorado único, pues de esta suerte los títulos respectivos conferirán a sus poseedores toda la suma de posibilidades que hoy tienen. Con la estructura dada al nuevo plan de estudios se mantiene así positiva ventaja y es también posible que el alumno se

colabore con preferencia a los estudios que mejor respondan a su vocación o a sus necesidades.

LICENCIATURA

El periodo de licenciatura está integrado por cuatro categorías de estudios, a saber:

Primero. Cursos fundamentales, integrados por aquellas disciplinas básicas que forman el núcleo mínimo de materias que deben ser enseñadas en todas las Facultades de Derecho del reino y sin cuya aprobación no se puede obtener el certificado general de aptitud que capacita para presentarse al examen de Estado.

Segundo. Enseñanzas complementarias de las anteriores y que por constituir una iniciación en las diversas especialidades de la carrera se establecen con carácter obligatorio solamente en cuanto al número de las que es preciso cursar, siendo, por otra parte, libre el alumno de elegir las que prefiere.

Tercero. Estudios en otras Facultades, en sustitución del actual Preparatorio, habiéndose elegido las disciplinas más adecuadas para cultivar el espíritu del jurista o completar su preparación, y siendo también libre el alumno para optar, entre todas ellas, por las de su mayor preferencia, como igualmente se le autoriza para simultáneas el estudio de las mismas con los que forman la carrera de Derecho.

Cuarto. Idiomas, que se estudiarán escalonadamente a través de la carrera y simultáneamente con ella. Todos estos estudios pueden hacerse en cuatro años, sin que el alumno haya de invertir más horas semanales de asistencia a clase que las que implica el plan anterior. Se requiere, desde luego, un trabajo más intenso, mediante el cual no quedará frustrada la posibilidad de hacer la carrera en cuatro años.

A) CURSOS FUNDAMENTALES

PRIMER CURSO

Teoría general del Derecho (señor Ramos).

Historia general del Derecho Español (señor Bernabé).

Instituciones de Derecho Romano (señor Ros).

Economía (señor Zumalacárregui).

Nota.—La Historia y el Derecho Romano se estudiarán en dos cuatrimestres de cuatro horas semanales.—La Teoría general del Derecho, en el primer cuatrimestre, y la Economía, en el segundo, ambo de dos horas semanales.

Total de horas semanales de clase para el alumno, 10.

SEGUNDO CURSO

Derecho Político (señor Gómez González).

Derecho Canónico (señor Cabrera).

Derecho Civil, primer curso (señor Castán).

Nota.—Cada una de estas tres asignaturas se estudiarán en dos cuatrimestres de cuatro horas semanales.

Total de horas semanales de clase para el alumno, 12.

(Se continuará.)



... desde luego di-
... de la torre cerca
... en el suelo a
... y junto a ella
... tendido también
... sofocado, por
... a fuera luego
... se advirtió
... hasta poder man-
... al otro lado
... de cinco años,
... como que habían
... impedida. En la
... se notaron no-
... de la parte de
... animal, cuello,
... el pecho.

del dicho Josef
... difunta, que se
... en el suelo en la
... y bajo el arco
... se advirtió
... que en la ca-
... chamuscado el
... de derecha de la
... mitad de la bar-
... natural se no-
... escoriaciones,
... hasta el pie iz-
... el dedo peque-
... se observó una
... punta. Y es de
... Carabant, mu-
... Mortes, estaba
... estancia apar-
... ciano a seis pa-

do de Vind. su
... descriptor. — Dr.
... Cava de Pater-

de Paterna está
... oma, al NE. de
... un cree que es
... y que jugó papel
... de Don Jai-
... visitó, la des-

blíndricos muros
... con una especie
... que el tiempo ha
... a la piedra. Un
... ve hoy de puer-
... dula, en el plan
... de una escalera
... en la torre por
... sta abierta en el
... ca la cual, como
... se observa toda-
... arco de herrada-
... rior no hay es-
... primer piso, ni
... bido. En la se-
... una escalera
... or del muro, de
... y estropeados,
... scenso a la ter-
... platáform, en
... delecta con el
... que por todas

estaba tan de-
... se hacia in-
... personas mayo-
... chicos ágiles,
... lagartijas, le-

Donat.

DRE GIA

... INEDITAS
... CARNELITA
... PREDICADOR,
... GO, CON NO-
... CAS, POR
... Cahanes

Ayuntamiento

Pagos. El alcalde señor Albors ordenó ayer los siguientes: A justificar para gastos fiestas...

Disposición

El alcalde ha dado las órdenes oportunas a la guardia municipal para que suspenda el funcionamiento de una fábrica de hielo...

La "perrera"

El señor Albors se preocupa activamente de que se preste con toda regularidad el servicio de extinción de perros vagabundos...

Teruel

Ayer domingo quedó constituido el nuevo Ayuntamiento de esta capital, cuyo acto tuvo lugar con la solemnidad acostumbrada...

Los días 10 y 11, y bajo la inteligentísima batuta del maestro Arbós, pudimos saborear los placeres que la buena música proporciona...

Como la procesión general del día de Corpus se realiza aquí por la mañana, la empresa de nuestro circo taurino ha organizado para la tarde del 15 una novillada...

Teruel 11 Junio 1922.

Champagne "Bénézet"

De enseñanza

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho de la mañana: Nociones de Aritmética, números 1 a 50...

Servicio meteorológico de Levante

13 de Junio. Categoría E. en T. (Equilibrio en Terzal). Una zona de altas presiones (767 milímetros) se extiende por el Atlántico, apoyándose en Galicia...

Taurómacas

La novillada del Jueves 15. Ayer tarde fueron desencajonados ante numeroso público los seis novillos toros de Guadalest, cuyos nombres y señas son las siguientes: Número 61, «Charón», negro...

Alicante

La huelga de los alpargateros. Las noticias recibidas de Elche hoy dicen que la huelga de alpargateros sigue su curso. El Centro Industrial Alpargatero, que lo constituye la clase patronal...

Un hombre ahorcado

En la partida de Cotel, término de Alcoy, ha aparecido colgado de un algarrobo, el cadáver del joven de 26 años Francisco Blanquer Pérez. Se supone que se trata de un suicidio.

Niño arrollado por el tren

Al llegar a la estación de Elche el tren correo de Murcia, fué arrollado por el convoy el niño de 11 años Vicente Agulló Seva. Murió en el acto.

Tren apedreado

El tren número 121, de la línea de Alicante, a su paso por la estación de Beniell, fué apedreado por unos bárbaros.

Academia MARTI

Bachillerato: Industrias: Preparatorio de Medicina: Clases especiales de Inglés y ampliación de Matemáticas: temáticas.

Balneario de Bellús

Agua acratérmica, bicarbonatada y litínica, radioactiva. Sin rival para la completa curación del ARTRITISMO, REUMA, GOTA y muy eficaces en las enfermedades del estómago...

Provincia de Valencia, distrito de Játiva. Teléfono "3 (Central Játiva). Temporada oficial: 1.º Junio a 31 Octubre

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas. El vapor CADIZ, saldrá el día 29 del corriente, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO PONCE, SANTIAGO DE CUBA, y HABANA. SERVICIO AL BRASIL - PLATA. El vapor CATALINA, saldrá el 27 de Junio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares. con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Segunda subasta con retasa

El día diecisiete de Junio, a las once de la mañana, se subastará y rematará el edificio que se sitúa en el barrio de San Juan, en el despacho del notario don Francisco Núñez Moreno, calle de Jovellanos, número 25 y 27. Interesados en el edificio, dirigirse al corredor colegiado don Pedro Laborde-Bols que vive en la calle de Cuenca, 4, la línea 5, subasta.

Almacenes EL CID

10, Plaza Castelar, 10. Se han recibido nuevas remesas de artículos NOVEDAD, que se realizarán a los mismos precios que las anteriores. Los Almacenes EL CID son la casa de los velos, que fabricamos y vendemos desde 3 pesetas, y muy selectos, de gran MODA, a 4, 5, 6, 7, 8, 10 y 12 pesetas.

Ford El auto universal

F. Roig AGENCIA OFICIAL. Ballén, A (frente a la estación Norte) Vende a los nuevos precios de fábrica Más baratos que antes de la guerra mundial Gran rebaja sensacional. FRANCO CADIZ. Nuevos Antiguos. Turismo sin arranque (5 pasajeros), 4165 5350. Turismo con arranque (5 pasajeros), 4490 5725. Voiturette sin arranque (2 pasajeros), 3960 5100. Voiturette con arranque (2 pasajeros), 4300 5470. Coupé con arranque (2 pasajeros), 6025 8025. Sedán con arranque (5 pasajeros), 6990 9090. Chassis común, 3035 4080. Chassis con arranque, 3360 4460. Camión con neumáticos sin arranque, 3910 5065. Camión con neumáticos con arranque, 4230. Tractor FORDSON, 4260.

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género lino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de las mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weingagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

La Maravilla del Campo

Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza, si quiere tener otra vez el cabello, que acuda a la Peluquería de Aragón, camino del Grao, número 8, que el autor se compromete a su curación. Venta: farmacias y droguerías, Valencia.

Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 26, 2.º, dcha. Valencia.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de JESÚS TON BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

Agricultores

Pulverizador sistema Excelsior. Tengo gran depósito de aparatos para pulverizar y sulfatar árboles y viñedos, como también toda clase de piezas para recambios. Marca garantizada. Se hacen pulverizadores con dos mangas para árboles. PRECIOS ECONOMICOS. CASA GRAS. Calle Mayor, Gandía 51.



Antes de tomar la Dertina Cañizares

Sí, señora; también su hijo curará y V. será feliz

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.



Después de tomar la Dertina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: "DENTINA CAÑIZARES" solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de las niñas. Laboratorios y farmacia Cañizares. Caballeros, 47, Valencia.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

Diario re... SANTO... Do hoy. — San... Magno, Osmo y A... Gonso; Eusco y A... Valero y Kuhn, m... El encio y la M... Basilio, con rito... blanco. — Mañana. — L... Sanissimo Corpus... Vito, Modesto y Cr... res, y Germana, v... Fiesta de precept... tón. — El oficio y la M... tísimo Corpus Chr... ble de primera cla... ligada y color blan... No se pueden cel... tivas m de «Reque... de «corpore insepu... ten oficios de sepul... fanebres de campar... Por asistir a la... canto del oficio divi... toda la octava, se pu... chas indulgencias.

CLT... Cuarenta Horas. — la parroquia del Sa... Mónica. — Se descubre a las... ana y reserva a las... de la tarde. — Mañana principiar... del convento de Corp... Se desahuciará a la... Adoración Nocturn... zual y solemnísim... la iglesia de San... (Dominicos). — Santo a María. — ra de la Antigua, en... del Patriarca. — A Jesús Sacramen... Metropolitanana y par... tres y media de la... suyas visperas, comp... y laudes del Santísim... Mañana, a las o... tebral, Misa cant... ción, y a las nueve... lemnísima, de Pont... En las parroquias... meua, Misa de Ren... diez, la conventual. — En la Catedral de... el santísimo Sacram... nueve de la mañana... co de la tarde, hora... cesión general; y en... y conventos, duran... Horas canónicas y... Misa conventual. — Novenario. Tem... quial de San Juan y... de la Archicofradía de... rísticos, con Misa de... siete y media y s... a la. cinco de la ma... dicará el doctor J... Vivó, y habrá proce... solemnísimas reserva... Mañana, a las o... mión, y a las die... grande orquesta y... mismo orador. — Jueves eucarístico... la Real Capilla de... de los Desamparad... na, a las siete, en la... to Cáliz, Misa de C... tica y Hora santa, ... cará el Canónigo... Tomás Montañana. — En la parroquia... Lorenzo, a las seis... Misa solemnísim... gercio. — En la iglesia de... mer (Dominicos), a... día, Misa de Comu... ción general y Bened... la Venerable Orden... lo Domingo. — En el convento de... Corpus Christi, a la... lenne con música... honor del agosto. — En el convento de... a las diez, Misa s... por las Religiosas. — Al desahucio de... Continúa en las igl... ras anunciadas. — Novenarios. Prin... a las 7'30, en la C... Bartolomé, con M... temón por el Padre... sacelazado. — En el convento... las ocho, con serm... de la Compañía de... En el convento

Auto "E. S. C. T." — un muy buen castillo y otro de dos años atrás, marca europ a y motor "salet", se vende a tola prueba. Razón: plaza de Tetuán, 18, de 12 a 2. — Alto a los agricultores. — Fábrica de insecticidas en polvo, del químico Bojgues, para matar la caca de la araña y abarlar para curar la roña, banqueta y miltón de la vicia, melancías, cucaracha, caracoles, lombriz, pimentonares, patatas y bajocares. Calle Santa Te o a. 19. — Tinta negra. — La más negra, 250 pías, litro, sin caico. Librería de Roa, Correría, 20. — Dinero. — con franquicia rápida sobre productos de la tierra y mercancías en general. Informar: cañal a Cañizares, E. F., entresijo, izquierda, de 9 a 12. — Se alquila. — un almacén en la Avenida de los Aliados, 175. Razón, en el número 197. — Ont-eniente. — Se alquila gran chalet, prodmo al Barrio, dirección: Pab. Tetuán, 17. — Motor-ocasión. — Vende motor a gas 70 HP, casi nuevo, por muy e ónimo precio. Digan razón a don Villar y Lleonart, Lepanto, 13.

EDITORIAL

Libros, Revis... Estereotipia, Encuadernación... Años de enorgullir vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Presencia

MARRUECOS REGION

(POR TELEGRÁFO Y TELEFONO)

El alto comisario a Madrid

Tetuán.—Afirmase que a fines de la presente semana marchará a Madrid el general Berenguer. Dicese que este viaje hállase relacionado con la extensa conferencia telegráfica que el general ha celebrado con el Gobierno acerca de la implantación del protectorado civil.

Envío de lápidas

Melilla.—En breve serán enviadas a Monte Arruit las lápidas conmemorativas dedicadas a las fuerzas del primer regimiento de Zapadores.

Sumisiones

Melilla.—Se han presentado numerosos indígenas de la cabila de Beni-Urad para someterse a España, entregando armas y municiones.

Bombardeo

Melilla.—Los aviones continuaron el bombardeo, produciendo grandes destrozos en la cabila de Beni-Urad. El comandante general visitó las posiciones de Asón.

El general Berenguer

Melilla.—El próximo jueves se espera la llegada del alto comisario a esta plaza, donde permanecerá varios días.

Paseos militares

Melilla.—Se han efectuado paseos militares por las inmediaciones de Ras Medina, Ras Quebdani y Aiza, sin que nuestras fuerzas hayan sido hostilizadas.

Trabajos de los ingenieros

Melilla.—Los ingenieros trabajan activamente para la instalación del alumbrado eléctrico en los edificios militares de la Segunda Caseta.

A incorporarse

Larache.—Terminadas las fiestas de la Pascua del Ramadán, los Regulares indígenas han marchado para incorporarse a sus respectivas unidades.

Soldado herido

Larache.—Durante un servicio de aguada a las posiciones avanzadas fue herido por el enemigo el soldado del regimiento de Soria, Rafael Sánchez.

Entrevista

Larache.—Para entrevistarse con el general Sanjurjo han llegado de Beni-Arús el coronel señor Serrano y el teniente coronel señor Muñoz.

Aparato destruido

Larache.—A consecuencia de averías en el motor cayó un aeroplano en Buaraif, quedando destruido. El piloto y el observador resultaron ilesos.

Nuevo caud

Larache.—Para premiar sus servicios a España ha sido nombrado caud el jefe de la cabila de Bengosfed, Beni-Massam.

La zona francesa

Larache.—El delegado de Fomento, señor Pérez Petinto, ha marchado a la zona francesa para ver si las obras efectuadas en aquel protectorado pueden adaptarse a nuestra zona de Marruecos.

Un bando del sultán

Tánger.—Hace tiempo publicó el sultán un bando acerca de la demarcación de la zona internacional.

Se reanuncian los delegados extranjeros, acordando que esto no podía hacerse si no era de acuerdo mutuo entre dichos representantes. El representante de Francia mostró su disconformidad. Créese que se acordará la anulación de dicho bando, enviándose algunos barcos de guerra a la costa para mantener esta resolución.

Academia Sauchis Ordines. Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Pelicías y cuerpo de Prisioneros.—Clases especiales de Francés, Matemáticas, Mecanografía y Dibujo industrial, para ambos sexos. Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.—Curso de repaso para los exámenes venideros.—Profesorado competente. Detalles y programas, en la dirección de la Academia: Plaza de San Jaime 4, tercero (junto a la calle de Caballeros).

REGION

QUART DE POBLET

Acto benéfico.—Con el fin de recaudar fondos para el pago de la renovación del hermoso santuario de San Onofre, Patron del pueblo, se celebró una gran función el domingo día 11 de los corrientes, en el teatro La Amistad, asistiendo el pueblo en masa.

Se representaron, entre otras obras, «La aparición de San Onofre», del doctor don Victoriano Andrés, que fué aplaudida, y «Patria y Libertad», del joven autor Morante Benías, que obtuvo una vez más un éxito estruendoso, obligando al autor a dirigir la palabra al público, lo cual hizo, y leyó unos versos dedicados a los héroes de la Independencia española hijos de Cuart de Poblet, pues que esa obra trata de la Independencia.

Se distinguieron el director señor Molins, que posee un espíritu todo sentimiento artístico; su hijo Bautista, niño de seis años de edad, que es una esperanza del arte; señores Grañá (padre e hijo), Morante (V.), Morante (D.), Espinosa, Marmateu, los jóvenes actores Penella, Sres. López, Martínez, las bellas Sras. Amodia Planelles y Marina Fontols.

Los autores de las respectivas obras son hijos del pueblo, por lo que el entusiasmo se desbordó. La recaudación fué excelente. Entre varias personalidades vimos al diputado a Cortes don Juan Bautista Vallecabres.

Enhorabuena a todos.

BELLREGUARD

Este pueblo está de enhorabuena, porque el día 18 del corriente hará su entrada triunfal la nueva imagen de San Antonio, que es una preciosa obra de composición. Sobre mules aparece San Antonio en éxtasis, abrazando al Niño Jesús, simbolizando la gloria; demuestra el exquisito gusto artístico de su inspirado autor; para dicha fiesta hay preparados grandes festejos, con danzas, bailes de la «porra», enanos, caballetes, fuegos artificiales con gran «dispará» en la función religiosa, que será presidida por el célebre orador sagrado Padre Alejandro Calvo, Franciscano, con la gran misa de Giner, dirigida por el señor Egoa, y reterizada la orquesta con elementos de la capital.

Por la noche, gran procesión, que será un éxito de amor y entusiasmo al glorioso San Antonio, y al final, gran «cordá», como remate de la fiesta.

Plácemes merecen los vecinos de la calle de San Antonio por sus sacrificios para contribuir a los gastos, y especialmente el celoso Vicario don Enrique Ribes, alma de esta empresa.

PICASENT

Programa de las fiestas que esta población dedica en honor del Santísimo Corpus: Día 14.—A mediodía y por la noche, voltee de campanas y disparo de morteretes, pasacalles y serenata en la plaza por la banda del Centro Musical, de esta población, y a las doce, disparo de una gran «cordá».

Día 15.—Al amanecer, disparo de morteretes, y pasacalle por toda la población. A las nueve, Misa solemne, cantándose a toda orquesta la partitura en «fa», del inmortal Giner, por la orquesta de la población, reforzada con elementos valiosos de fuerza, y ocupando la Sagrada Catedral el muy ilustre señor D. P. Tomás Montañana, Canónigo Lectoral de nuestra Metropolitana. A la salida de la iglesia, disparo de mil morteretes y un «congradiat» que durará la vuelta a toda la plaza.

Por la tarde, a las cinco, gran concierto en la plaza; a las siete, bajada de su ermita de la querida Patrona la Virgen de Vallivana, y a continuación, lucida procesión, con asistencia de las autoridades. A las doce de la noche, disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales, y como final, una gran traca de colores.

Los clavarios del presente año, Vicente Albert, Julio González, Salvador Roig, José María Sorja, José Serra y Salvador Guaita, están dispuestos a mostrar su amor a Jesús Eucaristizado sin escatimar gastos ni sacrificios de ninguna clase.

ESTIVELLA

Monumento a un héroe.—Grandiosa manifestación de cariño, amor patrio y fe religiosa fué la que el día 7 de los corrientes dió esta población, con motivo de la llegada a la misma del soldado Manuel Chenovart Beltrán, héroe en Anual e hijo de ésta, quien después de grandes combates, zozobras y padecimientos, logró evadirse del cautiverio en que le tuvo Abd-el-Krim desde el 22 de Julio del año anterior hasta el 17 de Mayo del corriente año.

Desde mucho antes de las seis de la tarde de dicho día, la carretera de Teruel—punto de paso de

los autos que hacen el servicio de viajeros entre Sagunto y Segorbe, y en uno de los cuales llegó el simpático Manolo—fué invadida por el vecindario en masa, a cuyo frente figuraban las dignísimas autoridades sin distinción alguna, ávido de estrechar entre sus brazos al que en tierras africanas pasó tantas penalidades y sufrimientos en defensa de su Patria.

Llegado que fué el auto que lo conducía, fueron echadas las campanas al vuelo, y a los acordes de bonitos pasodobles de la banda de la localidad, que también quiso asociarse al acto, fué llevado Chenovart a hombros de sus parientes y amigos por toda la población, en donde los estibellenses, llenos sus ojos de lágrimas y bencheados los corazones de alegría, prorrumpieron en vítores y aclamaciones, que no cesaron hasta llegar a la iglesia parroquial, en donde postrado ante el altar mayor dió gracias al Todopoderoso por los beneficios que había recibido.

Seguidamente el dignísimo señor Cura párroco don José Lloréns dió la bienvenida al soldado Chenovart, y sus palabras lograron conmover aún más de lo que estaban los corazones de sus oyentes, y probando que sólo la fe en la misericordia divina produce héroes, y que María Santísima, bajo la advocación de Madre de los Desamparados, fué la que sirvió de guía al soldado Manolo en su evasión ya que tantas veces la había invocado, consiguiendo con ello el gozo de verse entre los suyos y pisar el suelo patrio, para quien fueron y serán todos sus anhelos y sacrificios.

Acto seguido, y en acción de gracias, fué entonada la «Salve Regina» por el pueblo, en las neves del templo congregado, dándose por terminado el acto religioso.

Seguidamente, y acompañado por toda la población y la banda mencionada, marchó Manolo al domicilio de sus queridos tíos, y ya allí, el vecindario, ciego de entusiasmo, obligó a salir al balcón, no pudiendo pronunciar otras palabras más que las precisas para dar gracias a quienes de modo tan entusiasta le habían recibido; tal era la emoción que sentía.

El que esto escribe no puede menos que dar su más entusiasta enhorabuena al amigo Manolo, sintiendo que su estancia entre nosotros sea tan corta, ya que, según noticias, sólo será de 15 días, pues ha de volver a cumplir los cinco o seis meses de servicio que le faltan, y también otorgar un aplauso a este pueblo, que en todos sus actos demuestra su caridad inagotable, y que en el presente supo hacer algo en pro de su Patria y Religión.—El condespansal.

Se ha publicado, para piano, lujosamente impreso, el precioso foxtrot «The green eyes girl» (La niña de los ojos verdes), gran éxito en Londres.

Esta originalísima obra, admirable por su deliciosa melodía, por su elegante armonización y estructura moderna, pronto se popularizará en España.

Su autor, Luis Navarro-Tadeo, nuestro joven paisano, ha demostrado ser un gran maestro en el arte frívolo de la música.

La obra está presentada insuperablemente, con una preciosísima portada de Arturo Ballester, y se vende al precio de 2'50 pesetas en todos los almacenes y en «Mundial Música», Conquista, 5.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Vicente Catalá, 163.998'28 pesetas; don Emilio Jiménez, pesetas 42.335'05; don Ricardo Perelló, 26.547'84; don Fernando Jiménez, 33.026'15; don Vicente Catibaug, 50.877'43; don Cecilio Zurriaga, 37.767'98; don Emilio Jiménez, 17.784'46; don Alfredo Linares, 10.038'48; don Gil Garrido, pesetas 6.887'88; don Francisco Roig, 28.812'30; representación Amantaria de Tabacos, 425'50.

Estos cronistas y sus rebeldes. Cinnamol Selma. El mejor remedio, por ser higiénico y expectorante de electros rápidos. Botica de Santa Cecilia, viciata de Costas.

En el campo se hace indispensable el gramófono «La Voz de su Amor», de la Casa Cuesta, Mercedes, 71.

Jebón Fortana. Inmejorable para uso doméstico.

Habitaciones lujosas, confortables Pi Margall, 5.—Wesán Femares, 2

Dr. Casanova Dalfo RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA AVANZAMIENTO C. ANTONIO MARGALL 151 C. PALLAS C. DE SAN VICENTE SITUACION DE LA CLINICA C. de la Sangre C. de San Vicente

CANCER Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piol, tífis y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

LIBROS de venta en esta Administración

(calle del Palomar), a las seis y cuarto de la mañana.

Ejercicios espirituales.—Terminan, a las siete de la mañana, en la iglesia de la Compañía, como disposición para el gran jubileo del día 25.

Mañana, a las siete y media, bendición solemne de la bandera de la Pia Unión, y Misa de Comunión. Al Santísimo Cristo de la Fe.—Novenario. Termina en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el muy ilustre señor doctor don Luis Quixal, Magistral de Segorbe, y solemnisima reserva con procesión claustral.

A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Novenario. Continúa en la iglesia de la Sangre la novena de amor, a las seis de la tarde, en la que predicará el doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la Metropolitana.

Mañana no habrá novena.

Por asistir a la Misa mayor y canto del oficio divino en este día y toda la octava, se pueden lucrar muchas indulgencias.

APOLO Hoy, último concierto de la Orquesta Arbó, en Apolo, a beneficio de la Caja Dotal de Obreros, con escogido programa.

En el mismo teatro se pueden adquirir las invitaciones sobrantes.

APOLO - MIERCOLES 14 JUNIO.—A las 11: REESTRENO Primavera en Otoño

Por Carmen Cobeña y Carmita Oliver Cobeña. Viernes: Madame Butterfly ESTRENO en España. Se despacha en contaduría.—Tel. 376.

LÍRICO Miercoles 14 Junio Extraordinario por una nueva TRES ESTREÑOS

1. «Queteque de inválidos» (cómica). 2. ESTRENO del selecto drama de aventuras, EL PADRE ADOPTIVO

Creación del popular HARRY CAREY (Cayena) 3. ESTRENO ESPECIAL de la notable comedia dramática sentimental, Miña rica... miña pobre...

Por la nueva estrella, favorita del público notamentecano, GLADYS WALTON Programa selecto Verduguer.—Edición Universal.

4. ESTRENO de una graciosa cómica. Mañana, a las once, sesión especial médico-científica. Viernes, sensacional estreno: LA AVENTURERA DE MONTECARLO Emocionante asunto de lujo y aventuras, filmado en diversas ciudades de Europa y Africa, y entre ellas varias españolas.

Esoeciacións Apolo.—Compañía Cobeña-Oliver.—A las 10: Primavera en otoño. Estrevo.—Compañía de comedia.—A las 8:30: Los pollos bien.—A las 10:15: La Jura.

Lirico.—Compañía de cine. Sesiones de cine a las 5 tarde y 9 noche. Repasa.—Compañía española de comedias y dramas.—A las 10 (dúplex): El Cardenal.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos actos en valenciano. Modernas.—Sesión de cine de 415 a las 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Comen.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 174).—Sesiones de cine tarde y noche. Cinema Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las seis y tres cuartos, Misa solemnisima de Comunión y ejercicio.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), a las siete y media, Misa de Comunión con absolución general y Bendición Papal para la Venerable Orden Tercera de San Domingo.

En el convento de Religiosas de Corpus Christi, a las diez, Misa solemne con música y panegirico en honor del augusto Misterio Títular. En el convento de San Gregorio, a las diez, Misa solemne, cantada por las Religiosas.

Al Decano de Jesús.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenarios. Principiará mañana, a las 7:30, en la Colegiata de San Bartolomé, con Misa, ejercicio y sermón por el Padre José Carbonell, Escalpo. En el convento de la Puridad, a las ocho, con sermón por un Padre de la Compañía de Jesús. En el convento de San Gregorio,

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILLEGAS Calle de Alboraya N.º 18. Bajo VALENCIA

araron al vagón de los cristales de... expresada... te ilesos... carteristas... castellón, escu... una orquesta... a la caída... no Tomás Ale... carteristas... cleso con que... y opera... a, llevándose... pero uno fué... scentes.

corresponsal.

Corredores

Corredores

de Toros

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including 'Bolsa' and 'Bolsín' sections with various numerical values.

El bastón de un almirante

Se ha propuesto al Ayuntamiento la adquisición del bastón de mando del almirante Nelson, vencedor en Trafalgar.

Absolución

Ha continuado en la Audiencia la vista de la causa por asesinato frustrado y lesiones contra Vicente Corvera, Francisco García y Manuel Soier Coll.

Escarriamiento

Comunican de Lérida que junto a la estación de Montagud, por el estado deplorable de la línea férrea, el tren correo de la noche, que sale a la una de la madrugada, descarriló varias de sus unidades, aunque debido a la gran velocidad del tren, se encarrilaron de nuevo los vagones descarrilados.

Atropello

Un automóvil lo atropellado esta mañana a doña Paula Cabristani, de 30 años, en el paseo de San Juan.

Blasco Ibáñez

En el expreso de Francia ha llegado Blasco Ibáñez.

Weyler

El general Weyler es esperado mañana en esta capital, de paso para Palma de Mallorca.

Vista causa

En la Audiencia ha comenzado a verse la causa por homicidio frustrado, contra Antonio Caralt Rosendo, quien en Junio de 1921 se presentó en la fundición de don Francisco Mestre, exigiendo a un hijo de éste, pistola en mano, el abono de una cantidad.

Disgusto en la Policía

Según las molestias entre la policía, a causa de diversas rozaduras entre los policías de esta ciudad y los de Madrid, venidos con motivo del viaje de don Alfonso.

Disgusto en la Policía

Como han sido gratificados los de Madrid, y no se hará lo mismo con los de Barcelona, se nos asegura que anoche se reunieron varios policías de Barcelona para ocuparse del asunto.

Disgusto en la Policía

El general Arlegui ha llamado esta mañana a los comisarios, y éstos han asegurado que nada sabían. Se ha asegurado que han venido a Barcelona representantes de la guarnición de Zaragoza, para cambiar impresiones con sus compañeros acerca de la actitud que hayan de adoptar.

Disgusto en la Policía

En el arma de Infantería existe el criterio de mantener los organismos que se crearon para defender sus derechos.

Disgusto en la Policía

El Estado Mayor es partidario de la disolución. Los de Caballería ande dividi-

dos, y los Ingenieros están a la expectativa.

Desgracia

En el Pla de Cabra voló una tartana, cayendo por un terraplén de más de 30 metros de altura. En el vehículo iba el Juzgado municipal a practicar una diligencia. El tartanero resultó con tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

Sesión borrascosa

La Diputación provincial ha celebrado sesión. Ha tratado la cuestión catalanista.

Detención

Ha sido detenido e ingresado en los calabozos del Juzgado un empleado del London County, que el día 3 del corriente desapareció con 18.000 pesetas, antes de hacer el balance.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, including 'Bolsa' and 'Bolsín' sections with various numerical values.

Las Cortes

CONGRESO

Sesión matutina

El conde de Bugallal ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las 10'15. En los escaños, 50 diputados. En el banco azul, el ministro de Hacienda señor Bergamín.

Se discute el presupuesto de Hacienda. La comisión acepta un voto particular del señor Jadier.

Aprobada la totalidad, se discute el articulado. Los señores Fournier y Barcia se lamentan de que la Mancomunidad no rinda cuentas.

El barón de Benidoleig pide se aumente la consignación a los ingenieros de la Casa de la Moneda. El señor Ruano, por la comisión, lo rechaza.

Queda aprobado todo el presupuesto. Se discute la sección de Gastos, Contribuciones y Rentas públicas. El señor Cambó combate algunos datos, diciendo que existe equivocación.

El señor Bergamín explica por qué no consigna algunas cifras exactas. Rochaza se crea que se trata de engañar al contribuyente.

Terminada la discusión de la totalidad, comienza la discusión por capítulos. El señor Barcia combate la cifra consignada a favor de la Tabacalera, diciendo que entraña un problema de moralidad y honradez.

Dice que la Compañía obligó a sus operarios a firmar un documento por el que se les obligaba a separarse del Sindicato.

Entonces se inició una gran tirantez entre las obreras y la Compañía. El ministro debe evitar que en la Fábrica de Tabacos se trabaje doce horas.

El señor Bergamín dice que los obreros asociados son en escaso número. En cuanto a asuntos de índole interior, nada puede hacer el Gobierno.

El señor Fournier considera exagerada la cifra de seis millones que se abonará a la Arrendataria en concepto de comisión por venta de papel timbrado.

El señor Rodríguez Viguri pide que desaparezca la consignación para la creación del cuadro de eventualidades en el cuerpo de Carabineros.

El señor Rius combate la consignación de 30.000 pesetas para el comisario regio de Ordenación de la Banca privada, en concepto de gratificación.

Pide que dichas 30.000 pesetas las pague el consorcio de la Banca privada.

El señor Cambó lo defiende. El señor Bergamín dice que la ley no determina quién debe pagar dicha consignación; pero como la Ordenación bancaria no ha comenzado a recaudar fondos, se ha con-

signado la partida en el presupuesto.

El señor Nougés cree que además de esta gratificación, la comisaría percibirá otro sueldo de pesetas 30.000.

Queda aprobado todo el presupuesto de Hacienda.

El señor Bugallal anuncia que iba a poner a debate el proyecto reformando el impuesto de Cédulas personales; pero lo aplaza por no hallarse en la Cámara algunos diputados que desean intervenir en dicha discusión.

Con objeto de que puedan pasar pronto al Senado, se aprueban definitivamente los presupuestos de Hacienda, Gubernación, Gastos, Contribuciones y Rentas, y se levanta la sesión a las 12'15.

Comentarios

El señor Bugallal, después de la sesión matutina de hoy, manifestó a los periodistas que no le extrañaba que hubiese durado tan poco, pues los asuntos de Hacienda no presentan grandes motivos de discusión. Cuando se discutan los presupuestos de Guerra y Gubernación el debate será más reñido.

En el restaurant del Congreso

Los ministros almorzaron esta mañana en el buffet del Congreso, que presentaba animado aspecto.

Además de los ministros se sentaron a la mesa los señores que forman la Mesa de la Cámara.

El señor Bergamín fué felicitado por la rapidez con que fué aprobado el presupuesto de Hacienda.

El ministro de Hacienda manifestó que en la sesión de esta tarde, además de los presupuestos, se discutirán los proyectos de Cédulas personales y Represión del contrabando.

Sesión vespertina

A las 3'40 ocupa la presidencia y abre la sesión el señor Bugallal.

En el banco azul los señores Sánchez Guerra y Piniés. El señor Benítez de Lugo se lamenta de la lentitud en resolver los expedientes electorales.

El señor Guerra del Río explana su anunciada interpellación sobre el juego en España.

Se queja de la gran tolerancia de las autoridades gubernativas en todas las provincias.

Dice que el juego se toma como tapadera para fines benéficos, que casi siempre no existen.

Pide que se ponga coto al estado actual de cosas.

Recuerda que el juego está penado por el Código.

Cita el caso del Casino de Logroño, que con objeto de que no pusiera trabas a la Junta hizo socio honorario al presidente de la Audiencia, y cuando éste se negó a permitir el juego le expulsaron del Casino.

Añade que a causa del juego las Juntas de Defensa de África han tenido que separar del Ejército a catorce oficiales.

Cita diversos casos de Madrid, Barcelona, San Sebastián y otros puntos, que demuestran la intervención de los ministros y autoridades en la concesión de permisos de juego.

Pregunta quién se aprovecha del dinero del juego, pues se da el caso de Granada, que no se sabe dónde han ido a parar 200.000 pesetas.

Censura a los gobernantes que permiten que se cobre de los garitos.

Añade que hay que perseguir el juego, y si se quiere reglamentarlo es preciso traer a la Cámara el proyecto modificando el Código penal.

El señor Piniés contesta brevemente y dice que desea que se planteara el debate.

Ruega a la presidencia que conceda la palabra a cuantos deseen intervenir, a fin de recoger las opiniones de todos los lados de la Cámara en términos concretos y claros.

Se suspende la discusión. Orden del día.

Se pone a debate la reforma del impuesto de Cédulas.

El señor Benítez de Lugo combate extensamente el dictamen.

El señor Wais, de la comisión, lo defiende, y rectifican ambos.

El señor Benítez de Lugo retira el voto particular.

El señor Alvarez Valdés defiende otro. Censura que el proyecto consiste de un solo artículo, y así se discute de una manera que producirá grandes confusiones.

Pide a la comisión que retire el dictamen y señale los puntos más vulnerables del proyecto.

Añade que se ha tomado como base de clasificación cantidades y cifras poco meditadas.

El señor Wais, de la comisión, dice que no se trata de modificaciones al dictamen, sino de una total reforma del mismo.

Defiende el dictamen, diciendo que no hay por qué alarmarse de su contenido.

Añade que la comisión aceptará las indicaciones que favorezcan al proyecto.

Se suspende y levanta la sesión a las ocho y media.

SENADO

El señor Sánchez de Toca ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las 3'35.

En el banco del Gobierno, los señores Argüelles, Montejo y Calderón.

El señor Argüelles lee proyectos sobre restricciones para la pesca y caza, y otro llegando a un acuerdo con el Ayuntamiento de Valencia sobre instalación de planchas metálicas en el camino del puerto.

Orden del día. Se discute un dictamen de la comisión permanente del Trabajo, sobre el proyecto de ley autorizando al Gobierno para proceder a la ratificación del proyecto de convenio sobre paro forzoso, que se adoptó en la Conferencia Internacional del Trabajo de Washington.

Se aprueba sin discusión. Otros, sobre trabajo de la mujer en relación a la maternidad.

Otros concediendo créditos especiales para distintos departamentos.

Parte oficial de Marruecos

Según comunica el alto comisario de España en Marruecos, en territorio de Larache fué ayer agredida la aguada de Jerba, resultando herido grave en la cabeza el soldado de Cazadores de Ciudad Rodrigo José Fernández Facela.

Ayer noche, un grupo de moros, desde la altura que domina Kozal, hizo algunas descargas, resultando herido el cabo del batallón de León, agregado al depósito de Intendencia de dicha posición, Carlos de Lafuente, que falleció poco después.

En territorio de Melilla fueron encontrados en Ach el Herini restos de quince cadetes, que se han enterado junto a Quebdani.

Ayer, de acuerdo con los rebeldes, se desembarcó en la playa Zuan, inmediata a Alhucemas, el convoy para los prisioneros.

En el Peñón, sin novedad. Es inexacto cuanto se diga respecto a sucesos desagradables en el bloqueo de Nuader, que he leído en la Prensa llegada aquí ayer y anteayer.

De cuanto ocurrió ese día de conocimiento a V. E. en el parte correspondiente, reduciéndose los hechos a que la Junta de Sumata trató de apoderarse de unas cargas moras que marchaban por las proximidades de Jabasco.

El sargento que guarnecía el bloqueo Aera salió con parte de su fuerza a proteger las cargas, que por ser sólo de moros marchaban sin escolta, y en el tirote sostenido con los rebeldes resultaron muertos el sargento y un soldado.

Por el gran espíritu demostrado por la guarnición que salió a proteger las cargas, la felicitó.

La comisión de Presupuestos

La comisión de Presupuestos del Congreso ha dictaminado el de Instrucción, que acaso se discuta mañana.

La comisión se reunió nuevamente esta tarde para estudiar el de Trabajo.

El jueves comenzará a discutirse el dictamen sobre el proyecto de Ordenación ferroviaria.

González Hontoria, alto comisario?

Se ha rumoreado que se estudia la candidatura del señor González Hontoria para alto comisario en Marruecos.

Del retiro obrero obligatorio

El Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión, a propuesta del representante obrero, ha acordado dar preferencia sobre otros asuntos sociales a la rápida organización de la comisión permanente patronal obrera, que asesorará a dicho Consejo en la aplicación del régimen del retiro obrero.

Examinó las bases que desarrollan los preceptos legales de previsión para elegir los representantes, siendo aprobadas.

Esas bases implican la elección de 24 obreros en toda España.

Las Juntas Informativas, farrucas

La noticia de que la nota de las Juntas informativas había sido entregada directamente por éstas a la Prensa, cayó como una bomba en el Congreso.

Se afirmaba que esa nota facilitada directamente a la Prensa sin previa declaración del ministro de la Guerra, constituía la prueba más concluyente con respecto al discurso de Las Planas, de que las Juntas no se disolverán.

Un diputado decía sobre esto: Si el ministro de la Guerra ha aconsejado la redacción de esa nota, y su transmisión a la Prensa directamente por las comisiones informativas, ha cometido una torpeza más para hacer imposible su estancia en el banco azul. Y si las Comisiones informativas han procedido por sí y ante sí, dependiendo, como dicen depender, del negociado del Ministerio de la Guerra, peor que peor.

Parece que alguien se atrevió a interrogar al señor Sánchez Guerra acerca de la transmisión de la nota oficiosa de las Comisiones, y

contestó con su nerviosismo habitual, que aquello era ratificación de lo dicho en el banco azul, contestando al señor Barcia, o sea que las Comisiones informativas se desenvolvían dentro de los cauces legales, y que no había que pensar, por tanto, en su disolución.

Otro personaje, hablando de lo tratado ayer en el Consejo, decía: «Acaso mañana o pasado se acuerde reanudar la repatriación de fuerzas y activar las gestiones para la liberación de prisioneros.»

En cuanto a la repatriación, cree este personaje que no volverán a España más que 3.000 hombres, que serán repuestos calladamente enviando unidades sueltas, y que respecto a los cautivos, todo seguirá en el mismo estado.

Augurios, dimisiones y crisis

El ministro de Hacienda ha planteado al señor Sánchez Guerra la necesidad de disminuir en un 75 por 100 los gastos de Marruecos para que pueda salvarse la Hacienda española.

Puede añadirse que el señor Bergamín mantiene la opinión de que eso no se podrá lograr mientras Berenguer no sea relevado.

Además, si el general Berenguer viene uno de estos días a Madrid, no volverá a África, de seguro, en cuyo caso seguirá la dimisión del Gobierno, para instaurar una nueva política de protectorado.

Claro está que todo esto no se producirá hasta dejar legalizada la situación económica.

Los cambios

Muy poco negocio acusa nuestro primer centro bursátil de cotización. Los fondos públicos están epalmados, permaneciendo la partida de la Deuda reguladora a 69'50, sin variación.

En valores de crédito e industriales se producen también escasas diferencias, determinando alza de una peseta en Ferrocarriles y depreciación de un entero en el Banco de España y Explosivos.

La moneda extranjera, sostenida. Los francos reponen 40 céntimos; los belgas, 40 céntimos; las libras, 1, y los marcos ceden 5.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Por conducto fidedigno se sabe que el capitán aviador señor Peña y el teniente observador Florencio están en poder de los moros.

Estos, desde el primer momento escondieron a los aviadores en unas cuevas en el zoco Nador de Beni Uliches, para librarse de los efectos explosivos aéreos de nuestros aparatos.

En las primeras horas de la noche los indígenas retiraron también el aparato, casi destruido, y se lo llevaron a punto próximo a Beni Tieb, cubriéndolo con ramas de árboles y paja.

Aseguran los confidentes que el capitán Peña se queja de un fuerte golpe recibido en el pecho al aterrizar, y que el teniente Florencio está con fiebre alta.

En los primeros momentos los indígenas se mostraron dispuestos a negociar el rescate; pero ahora se teme que se oponga Abd-el-Krim.

Con motivo de este accidente se recuerda lo ocurrido hace pocas semanas a cinco aparatos franceses que operaban en la región de Beni Marain.

Dichos aparatos tuvieron que aterrizar forzosamente y perecieron la mayoría de sus tripulantes, pues si bien algunos pudieron salvarse de momento en una avanzada próxima, ésta fué asaltada al día siguiente por los rebeldes, en lucha, mataando a los prisioneros y a cuantos guardaban la posición.

El conflicto minero

Oviedo.—Ha regresado de la cuenca de Sama el gobernador, que trae malas impresiones para la solución del conflicto minero, por estar los patronos dispuestos a mantener sus puntos de vista en relación con los jomales.

Mañana irá a Mieres, y después convocará a una reunión a los obreros y patronos mineros para que discutan una proposición que les presentará el gobernador.

Los sindicalistas en acción

Zaragoza.—En la sesión de hoy, la asamblea de la Confederación ha acordado celebrar mañana un mitin en la Plaza de Toros, en el que tomarán parte el Noy del Suroeste y Pestaña.

Aprobó el dictamen la ponencia, proponiendo la reorganización de la asamblea, formándose tres grupos que recorrerán el itinerario que marque el Comité nacional, y realizar activa campaña de propaganda.

Barriobero, procesado

Bilbao.—Por los conceptos vertidos durante la vista de la causa por asesinato del gerente de Altos Hornos, ha sido procesado el abogado señor Barriobero.

También ha sido procesado por injurias a don Millán de Priego, en el mitin celebrado el pasado domingo, en la Casa del Pueblo,

Tropas repatriadas

Vitoria.—A las nueve de la mañana, procedente de Bilbao, llegó un tren militar con la batería del segundo de Montaña, mandada por el comandante don José Enri que de Lara.

Vitoria presentaba un aspecto fantástico. A la estación acudieron tres bandas de música y numeroso gentío.

El comercio cerró sus puertas, y el paso de los soldados por las calles fué emocionante.

Las señoras, desde los balcones, agitaban los pañuelos y arrojaban flores al paso de los soldados, que, emocionados y pálidos, sonreían satisfechos.

Desde la estación se dirigieron a la iglesia de San Miguel, donde se cantó una Salve a la Virgen, en acción de gracias.

Después se dirigieron al cuartel, formando en el patio central del mismo.

En lugar preferente se descubrió una lápida con los nombres de los muertos en esta campaña pertenecientes al regimiento.

A mediodía se sirvió a las tropas un rancho extraordinario. Los comedores estaban artísticamente adornados.

Esta noche se llevarán a cabo varios festejos en honor de las tropas repatriadas.

Los aviadores prisioneros

Melilla.—A última hora se sabe que los aviadores prisioneros han sido trasladados a Axdir por orden de Abd-el-Krim.

Von Capp ha fallecido

Berlin.—Ha fallecido en Leipzig, a consecuencia de una gravísima operación en la vista, el organizador del movimiento monárquico en la primavera de 1920, von Capp.

Hasta hace poco no se había presentado a las autoridades alemanas.

Un huracán en Nueva York

París.—En el huracán que estalló en Nueva York el día 11 resultaron 14 personas, y hubo un centenar de heridos.

Noticias de Alemania

Berlin.—Se ha solucionado la huelga de comunicaciones de Hamburgo.

En vista de la situación irregular de Alemania, se ha acordado aplazar la Exposición de automóviles y las carreras de caballos del día 24 de Septiembre.

Una casa editorial de Leipzig acaba de firmar un contrato con un personaje norteamericano para la publicación de un libro del kaiser, que se pondrá a la venta el 1 de Octubre próximo.

TOROS

ALGECIRAS

Tercera corrida de feria. Se lidian reses de Murube, por Sánchez Mejías, Maera y Marcial Lalanda.

Primero. Mejías lo saluda con buenas verónicas.

Con la muleta hace una faena movida y con exceso de precauciones.

Entrando con alivio acaba de una puñalada y un bajonazo. (Bronca.) Segundo. Maera está valiente con el capote.

Coge los palos y prende cuatro pares estupendos. Después hace una faena temeraria, intercalando naturales y de rodillas.

Entrando bien deja un buen pinchazo, y acaba de una estocada colosal. (Ovación, oreja y rabo.)

Tercero. Lalanda capotea finísimo. En quites también se hace aplaudir con justicia.

Coge la muleta y hace una faena estupenda, artística y valiente.

Entrando recto agarra un volapié colosal. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Cuarto. De poco poder. Mejías torea colosalmente, y después para de modo superior, al hilo de las tablas.

Hace una faena temeraria, sentido en el estribo, y acaba de cinco pinchazos, una atravesada y un descabello con la puntilla.

Quinto. Maera está bien con el capote.

Vuelve a coger los palos y se le ovacionan tres pares magníficos.

Muleta valiente y deja media delantera, que basta.

Sexto. Marcial se luce con el capote.

Con los palos hace filigranas, y coloca tres pares, elegantísimo. (Ovación.)

Hace una faena artística y pinturera, y termina de un pinchazo y media delantero. (Ovación.)

La ley de recompensas

Madrid.—La comisión de Guerra y Marina se reunió esta tarde, para estudiar los informes de los señores respecto al proyecto reformando la ley de Recompensas.

Sólo ha hecho algunas observaciones el señor Izquierdo Vélez.

En el de nu

roy caelora Vale... solumisima del S... mento del Altar. E... neral del Corpus U... o a hacer en nue... un Escociano, en... desde esa fecha ha... viene venicandose... con gran brillantez... carrera de la proce... siosidad, cual no s... gna. Los balcones... con colgaduras de... con millares de l... llumbrar al que es... lo, y un gentío in... alida de la proces... Jesús Sacramentad... el sediento el agua... salud.

La esperanza no... esperanza nos ue a... es el principio de la... ta, pues con su div... ramos a conseguir... aventura.

No hay que hac... palabras de Jesucristo... la Eucaristia, para... este agosto Sacra... esperar: «El Pan... mi Carne por la vid... El que come mi Ca... Sangre, mora en M... Soy el Pan de la vid... viene, no tendrá ha... me come vivirá por... La gracia es el... confía la esperanza... obtener la gloria e... conduce, en efecto... glorioso el Sacram... nista? Oído a Jesu... comiere de este B... rá eternamente. El... Carne y bebe mi Sa... da eterna.»

Elias temió un di... marchó con pena al... dió la muerte. Ren... cio y dolor, se entre... y melancólico s... le toca, le despierta... mer de un pan cocin... y beber agua de la... ban allí inmediatamente... bebe, y se duerme... gel del Señor le de... vez y le manda se l... ma, pues le quedab... cho camino. El pro...